

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

El Homenaje a la Vejez, celebrado el domingo



Grupo de ancianos, acompañado de las bellas señoritas que les sirvieron de sostén, autoridades y Junta del Patronato de Previsión Social

D. Manuel Montesinos

En Madrid, donde mandaba el regimiento de Artillería a caballo, ha fallecido nuestro distinguido amigo don Manuel Montesinos Checa, hermano del ex subsecretario de Hacienda don José.

Notas de Sociedad

Admirable fué siempre el ver a un anciano, con su cabello blanco cual la nieve, signo de una generación que pasa, apoyado del brazo de una joven, con sus encantos, signo de una generación que llega, formando encantador grupo; mas en aquellas jóvenes que llevan a esos ancianos reumen en sí todos los encantos y atractivos que la naturaleza derramó a manos llenas, entonces ese cuadro que se presenta ante nuestra vista es por demás grandioso, y grabado queda en nuestras imaginaciones.

El pasado domingo se celebró en el hermoso y sin par salón columnario de la Lonja el encantador acto de Homenaje a la Vejez, organizado bajo los auspicios del Patronato de Previsión Social del Reino de Valencia, que tan dignamente preside nuestro querido amigo el señor marqués de Mascarell.

Las autoridades y cuanto en Valencia es y repercute, se asociaron al acto, y en aquel salón, lleno de gente, vimos, formando apañado grupo, a la linajada dama y a la modesta obrerita, pues que a todos los unía un mismo pensamiento: honrar a aquellos que fueron en el tiempo que pasó, y que necesitan ahora el apoyo y amparo de los que son y, pueden ser en el día de mañana, y para ello pensaron que, al entrar en aquel hermoso salón a recibir el socorro y apoyo que se les depara, entrarán apoyados en unas cuantas mujercitas, lindas y bellas, en las que Dios derramó a manos llenas las hermosuras de nuestras flores, los encantos de nuestros cielos y los atractivos de nuestros paisajes, para que ellas, bellas, hermosas y caritativas, fueran las que entrarán a aquellos viejecitos, que, contentos y satisfechos, al ver tantos aplausos y tantas flores, sonrían llenos de gozo, y a sus asomaron lágrimas de emoción y de agradecimiento.

Aquellas lindas mujercitas, que se hicieron acreedoras a las mayores alabanzas, y cuyos nombres consignamos como ejecutoria de su belleza y caridad, son las monisimas señoritas Marija Serra, Conchita Palacios, Isabel Sarzo, Estrella Albacar, Solita Monllor, Conchita Piquer, Matilde Lorente, Carmen Terol y Emilia Prior, que fueron recibidas con grandes aplausos y muestras de aprobación, pues en realidad de verdad eran legítima y bella representación de las mujeres valencianas.

Entre la concurrencia, que, como decimos antes, fué numerosa, podemos citar a los condes de Montornés, Caspe, Zanoni, marqueses de Mascarell, Turia, Villore, González, Campo, barones de Casa-Solter y las familias de Montesinos Checa, Tréner, Zumalacarréguil, Escofet, Puchol, Hernández, Lázaro, Galindo, Chabás, Barberá, Pérez de los Cobos, Gómez Igual, Calvo, Laeala, Mora, Lorente, Gil Dolz, Sarzo, Ibarra, Monllor, Aragónes, Guarán, Gómez Ferrer, Escaribá Ortelis, Castillo, Molina, García Jiménez y otras más que sentimos no recordar.

En resumen, un acto hermoso y digno del mayor de los recuerdos.

Se rumorea que dentro de poco se celebrará una fiesta de gran resonancia, en la que tomarán parte varias muchachas de nuestra buena sociedad, que recientemente cosecharon grandes aplausos actuando en una representación aristocrática de gran éxito. Dado el fin a que se destinarán sus productos y la belleza de las muchachas que en ellas tomarán parte, auguramos un éxito rotundo.

Monsieur Jean Monsarrat
DIRECTOR DEL COLEGIO DE LA ALIANZA FRANCESA
FALLECIÓ EL DIA 27 DEL CORRIENTE
A LOS 36 AÑOS DE EDAD

El señor cónsul general de Francia, el Comité d'Action de l'Alliance Française, las demás Sociedades Francesas de Valencia, sus desconsolados viuda doña Juana Loubet, hijas, madre y padres políticos (ausentes), hermano, hermanas (ausentes), hermanos políticos (ausentes) y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

Doña Amalia Ferrer Gastaldo DE MARTI
falleció en Silla ayer 28, a las cuatro y media de la tarde
A LOS 33 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos viudo don Delfín Martí, padres don Joaquín Ferrer y doña Francisca Gastaldo, padre político don Delfín Martí, hermanos doña Francisca, don Joaquín y doña Josefa María, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, hoy, a las cinco de la tarde, por lo que los quedarán agradecidos.

D. O. M.
EL EXCELENTISIMO E ILUSTRISIMO SEÑOR
D. Joaquín Gómez de Barreda y Salvador, Ruiz de Mazmela y Barroso de Frías
Contralmirante de la Armada, Caballero del Hábito de Alcántara, Gran Cruz del Mérito Naval, Placa de San Hermenegildo y María Cristina y otras por méritos de guerra
falleció ayer, a las tres y media de la tarde
habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

Su director espiritual don Alberto Gato Martín, el excelentísimo señor comandante de Marina, su hermano don Luis, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistan al funeral *corpore insepulto*, que se celebrará hoy, a las diez y media, en la parroquia castrens de Santo Domingo, y a la conducción del cadáver, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Primado Reig, 22, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. Varios señores Prelados conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Regad a Dios por el alma de EL SEÑOR
Don Juan Bautista Martí Burgos
Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Valencia, ex Teniente de Alcalde, Presidente de la Acequia de Mestalla y Proprietario
que falleció el día 20 de Mayo de 1923
A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Su desconsolado hijo don Juan, hija política doña Estefanía Díez, hermanos, nietos y demás parientes invitan a sus numerosos amigos asistan, en Benimaclet, al funeral que se celebrará, a las 10:30 horas el día 30 del corriente. El día 4 de Junio empezará el novenario con Rosario en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de la iglesia de los Padres Dominicos, a las diez de la mañana. Transcurrida la octava del Corpus se celebrarán honras fúnebres en sufragio de su alma en las parroquias de Mogente, Chiva, Buñol, Nuestra Señora de los Angeles y Nuestra Señora del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

ANIS MAURA
PRODUCTO SELECTO :: Eduardo García, Real de Montroy (Valencia)
Depósito: Joaquín Saus, Pie de la Cruz, 17. Teléfono 1709

Dr. José Juan Muñoz
Enfermedades del estómago
Medicina y Cirugía :: RAYOS X
Paz, 18, entrada Barón Alcahalí, 5
Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Asuntos del día

El Gobierno parece que se muestra inclinado a declarar el estado de guerra en Barcelona. La situación social en la mencionada ciudad es cada día más grave; los atentados se repiten diariamente, aumentando de una manera alarmantísima el número de las víctimas.

Recordarán nuestros lectores que hallándose en el Poder todavía los conservadores, el conde de Romanones emprendió una activísima campaña con objeto de que se restablecieran las garantías constitucionales en Barcelona. Decía el actual presidente del Senado que le quitaba el sueño el hecho de que viviesen los ciudadanos catalanes con las garantías suspendidas.

Aquella campaña surtió su efecto. El señor Sánchez Guerra, en un momento de debilidad populachera, restableció las garantías.

Hoy no sabemos si el señor conde de Romanones dormirá tranquilamente; pero lo cierto es que en su tiempo se va a rectificar de conducta, volviéndose nuevamente a aquel estado de opresión, gracias al cual se iban enderezando las cosas en Barcelona, y se ponía fin a una serie de crímenes, que han vuelto a reproducirse, por haberse levantado aquella suspensión antes de hora.

[La paz está hecha! Esta exclamación del delegado oficioso heleano señor Venizelos, sonará agradadamente en muchos corazones, porque las incidencias de la cuestión greco-turca tenían en constante alarma a las naciones, entre las que hubo momentos llenos de peligro. Las diferencias de criterio entre Inglaterra y Francia, que el buen sentido y la amistad de ambas sostuvieron, las derivaciones que pudieron tener las instancias de Turquía y Grecia en la política balcánica, y sobre todo el peligro de una guerra de la primera con Inglaterra, han preocupado una buena temporada.

Por fortuna, Turquía y Grecia han llegado a un acuerdo, mostrándose ambas transigentes, en especial la primera, que ha depuesto en absoluto aquellas antiguas garras adoptadas a raíz de su inesperada victoria, haciéndose en esta ocasión digna de ella.

Esperamos que el ejemplo de la nación turca inspire a otras de abo-lengo liberal, centros de la civilización europea, mostrándose también transigentes, haciendo con ello honor a su historia y a su amor por el progreso.

Impresiones de Bolsa

Para ver las cosas de un color agradable y encontrar perfecta la normalidad en los pueblos, no hay nada como un empleo lucrativo o tener agarrada la sartén por el mango.

Este ligero pensamiento me lo ha inspirado don Melquíades Alvarez, con su discurso en la reunión de las mayorías parlamentarias.

El señor Alvarez, considerándose en aquel momento presidente del Congreso, ha renunciado el papel de Casandra, que venía desempeñando hasta el feliz momento de la Concentración.

Este cometido es de fácil desempeño, porque los gobernantes españoles lo hacen bastante mal, y facilitan la tarea a los Casandras en expectación de momio que los convierta en optimistas a sueldo.

Ese sillón presidencial, en el que se sentaron Rivero, Martos y Canalejas, por no citar otros muchos, es como la anteaia de la Presidencia del Poder ejecutivo, y don Melquíades ve ya en el porvenir el otro sillón, que hace al que lo ocupa dueño y señor de todas las cosas y personas de España. Siente el ambiente tibio, observa en las gentes alborozo ante su próxima jefatura, y lo ve todo de color de rosa.

Yo me siento contagiado de esa alegría, y de buena gana saldría al campo con un caramillo como los Ministros de *El Rey que robó*, para anunciar la buena nueva; pero sería tarde, ya que la prensa se me habría adelantado.

No doy importancia a los nubarrones, que en verano son pasajeros, ni al desbordamiento de las pasiones.

Confío en que se llegará a un acuerdo entre el capital y el trabajo, pues los patronos deben demostrar cordura y equanimidad, y los sindicalistas no deben tirar demasiado de la cuerda, ya que el Gobierno no desea apelar a medidas de excepción.

Y que así piensa Barcelona, lo demuestra la actuación de la clase obrera, huyendo de escándalos y procurando evitar perjuicios, y la Bolsa sosteniendo los tipos de los valores en lo que es posible, y no tratando algunos en el Mercado, ya que se aprovecharían los ganancistas, introduciendo el pánico en un momento crítico.

Las Rentas no pierden su serenidad, a pesar del despilfarro en que vivimos, y oscilan solo centimos, o cuando más un cuartillo; y las acciones ferroviarias Nortes, Alicante y Andaluces, sostenidas por sus secundaciones y porque los transportes están en auge, llamados en España a una prosperidad

insospechada, beneficiosa para el personal, para las Compañías y para el Estado, si no ocurre un desacuerdo entre esos tres factores.

Las obligaciones, muy pedidas y defendiendo sus pequeños avances. Las divisas siguen en el mismo estado de postración, fluctuando apenas algunos céntimos de una sesión a otra.

Hoy, como lunes y víspera de dobles, los valores, en general, se muestran algo flojos, cerrando las acciones Nortes a 73'05 y a 72'75 las Alicantes.

El Interior se sostiene a 71'40 y los Amortizables 5 por 100 a 96 y 95'55.

El Banco de España cierra a 588'50 y los Tabacos a 247, con escaso negocio.

JOSE LEON PLANAS

«Las Provincias» en París

El arte de hablar por telefonía sin hilos

El cinematógrafo creó las caras fotogénicas, o sea que favorecen la acción química de la luz sobre los aplausos. Del mismo modo, la telefonía sin hilos ha creado las voces radiogénicas, que ofrecen particularidades muy singulares para ser lanzadas a los cuatro vientos.

Las caras fotogénicas son la pre-ocupación de las modistillas, de las mecanógrafas y de las artistas de «music-hall» de París. Las muchachitas soñadoras que cosen para los demás, teclean en la máquina para los demás o que enseñan las piernas maquilladas a los demás, serían felices si tuviesen una fisonomía fotogénica, porque eso les daría la vida fastuosa, de lujo y de leyenda, de las estrellas de la «pantalla». Por otra parte, los cinematografistas salen a la calle diariamente en busca de caras fotogénicas, y se quedan mirando a todas las muchachas guapas que encuentran a su paso, con esa audacia profesional que permite a los médicos decir ante un pobre tuberculoso de último grado:

«He aquí un hermoso caso!»

Recientemente, los cinematografistas hicieron un prodigioso descubrimiento: la señorita Bessarabó poseía una cara completamente fotogénica. La señorita Bessarabó es una jovenita romántica, que ayudó a su madre a embaular a su padre, después de haberle dado muerte. El padre de la señorita Bessarabó, metido en un baúl, doblado como un pollo dispuesto para ser asado, según descripción gráfica de un festigo, fué facturado a una estación, donde estuvo a punto de ser vendido en pública subasta por no presentarse el destinatario a retirarlo. Se descubrió el crimen y la señorita Bessarabó se sentó en el banquillo de los acusados,

al lado de su madre, pero se dio tal maña en echarle todas las culpas a ésta, con gestos tan vivos y actitudes tan dignas, que no sólo consiguió ser absuelta, mientras condenaban a su madre, sino que reveló sus maravillosas propiedades fotogénicas. Actualmente la señorita Bessarabó está «filmando» películas policíacas.

Tal vez no hubiese sido condenada tampoco la señora Bessarabó si celones hubieran existido los «conciertos Radiolan», porque del mismo modo que a la hija le salvó su cara fotogénica a la madre le hubiese podido salvar su voz radiogénica, en cuya captura andan locos los «sinhilistas», como traduce Corpus Barga, o «deshilados», como podría, también, decirse en castellano. La necesidad de servir diariamente a domicilio la voz humana en diferentes tonos, ha creado el conflicto que representa la existencia de voces inadaptables a la telefonía sin hilos. Hace falta para cantar o recitar ante un micrófono poseer una voz especial, mordiente, de una sonoridad especial; es preciso, en una palabra, poseer una voz radiogénica, como la que posee el señor Ibáñez Rizo, en tanto que don Ramón de Castro pone un «astro fotogénico», pues de este modo lo entenderá mejor el lector valenciano.

Esta alusión a dos personalidades del albigismo no es del todo arbitraria, porque el albigismo es una creación, una obra de la fantasía, como todas las Bellas Artes, a las cuales se ha incorporado ya el cinematógrafo y se incorporará a la telefonía sin hilos, cuando encuentre su Musa radiogénica, como la «pan tallá» encontró su Musa fotogénica, que no es Musa, sino muso, y se llama Charlie Chaplin.

Por lo demás, la mujer del porvenir tendrá que ser fotogénica y radiogénica o no será más que una mujer vulgar, incapaz de pasar a la posteridad como la señorita Bessarabó, el señor Ibáñez Rizo y el señor de Castro y Arlacho, que es, además de fotogénico, subsecretario del Trabajo, o sea «albiginista».

CARLOS ESPLA

París y Mayo 1923.

APROVECHEN EL CAMBIO VAYAN A VICHY (Francia)

Es el primer Establecimiento termal Los HOTELES son los más cómodos El CASINO es el más lujoso del mundo entero HOTEL-RADIO Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica

TEATRO PRINCIPAL

GRAN CICLO CINEMATOGRAFICO

Grandioso acontecimiento artístico!!

Mañana miércoles, 30 de Mayo, a las 9'30 noche

Presentación en Valencia del afamado REPERTORIO "M. de MIGUEL"
LA ARISTOCRACIA DEL FILM

Programa kilométrico

7.000 metros de estrenos, 7.000!!

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º El drama en dos partes,

La cabaña del espíritu

2.º La extraordinaria superproducción, interpretada por la eminente e insuperable actriz ALLÁ NAZIMOVA titulada

Ojo por ojo!!

Seis actos

3.º Primera jornada de la sensacional película, dividida en cuatro jornadas, cuyo argumento se desarrolla en la India inglesa, donde se admiran las bellezas del misterioso TIBET,

LA CIUDAD SAGRADA

Primera jornada: CAZA A LA MUERTE (cuatro actos)

4.º La graciosísima película cómica en dos partes,

Venganza de chofer

Bellísimas ilustraciones musicales a cargo del distinguido director don Amadeo Riera

PRECIOS POPULARES

"Teatro LIRICO

Llegaré mañana cinco tarde

LA BRUJA

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 1, antes Figuereta. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, Camino del Grao y poblaciones marítimas.

—Riegos con bombas perfeccionadas, motores a gas, construcción sólida y sencillas en su manejo. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—LO MEJOR en discos y GRAMOPONOS, Fábrica de máquinas CRUMIERE.

—GALLETAS PLAJA. Fábrica, Gran Vía, 2.—Por 5 pesetas, una caja de 1 kilo neto del Gran Postre Sublime; por 3'75 pesetas, 1 kilo María de Leche, y por 3'50 pesetas, 1 kilo de exquisitas galletas tostadas, especiales para el desayuno, té, chocolate y champagne.

—TALLER DE OPTICA de precisión. Precios de competencia CRUMIERE.

—Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Cofac Flor de España. El mejor del mundo. Micó Hnos. Onteniente.

—Señora: Ordene usted a su cocinera que exija los puros de legumbres marca "CORONA", que son insuperables y rigurosamente esterilizados, con seguridad de que en lo sucesivo serán sus preferidos. De venta en todos los ultramarinos.

—AUTOPIANOS KASTNER.—Auténtico Autopiano. El más perfecto y de mayor garantía. Demostraciones y prácticas en nuestro domicilio. Audiciones gratuitas.

—Agencia exclusiva para España: Compañía Española de Música, S. A., calle del Pintor Sorolla, 20, bajo.

—En la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, y con la asistencia de numerosas familias, celebróse a última hora de la tarde del domingo la velada organizada por el Sindicato de Empleados y Dependientes en honor a Nuestra Señora de los Desamparados.

—Ocupó la presidencia el virtuoso sacerdote don José Casanova, tomando asiento a sus lados las personalidades más salientes entre los invitados, y se cumplió al pie de la letra el programa que ya anunciáramos, siendo aplaudidísimos cuantos en la interpretación del mismo tomaron parte.

—Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Organizar el estómago es poner el vigorismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—LABORATORIO sistema KODAK. Material fotográfico. CRUMIERE

—Desdichado del que vive a mal con su dentadura, habiendo Licor de Orive que la preserva y la cura.

—No os dejéis sorprender y exigid el Bicarbonato de Sosa del Dr. Greus de pureza química garantizada.

Militares

Se interesa la presentación en el Gobierno militar del soldado del regimiento Infantería de Murcia, número 37, en situación de licencia limitada, Federico Piqueras Giner, con objeto de enterarle de un asunto que le interesa.

Notas artísticas

El domingo por la tarde se celebró en el Conservatorio de Música el tercer ejercicio escolar del presente curso, viéndose con tal motivo el salón de actos concurridísimo de selecto público.

Cuantos tomaron parte en el programa llenaron muy bien su cometido, y los espectadores premiaron con sus aplausos a las señoritas María Simón, Consuelo Reguena, Isabel Algarra, Carmen Alonso y Cabanes, así como al señor Cabedo, que presenta especiales condiciones como violinista, y al grupo de los alumnos de violín, de canto y de declaración.

El público salió satisfechísimo de la alocución.

Crónica nupcial

En la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente contrajeron ayer matrimonio el joven doctor don Emilio Pechuán con la hermosa y elegante señorita Julieta Porres, hija de nuestro particular amigo el doctor don Manuel Porres. Apadrinaron a los desposados el conocido industrial don Emilio Valdecabres y doña Julia Tarrasó, madre de la novia.

A la misma hora, y en la misma iglesia, otro hijo del doctor Porres, don Manuel Porres, oficial de Telégrafos, se unió en indisolubles lazos con la bonita y gentil señorita Pilar Juan Senabre Soler. Apadrinaron este segundo matrimonio don Manuel Porres y doña Pilar Soler, madre de la novia.

Las desposadas vestían elegantes trajes, adornados con ricas joyas, que contribuían más, si cabe, a realzar su hermosura.

Luego de la ceremonia religiosa, en casa del doctor Porres, fueron invitadas las familias de los contrayentes a un lunch.

Los desposados emprendieron el viaje de bodas ayer mismo, proponiéndose visitar varias capitales de España y del extranjero.

Que la luna de miel les sea muy duradera des deseamos.

Mortuorias

El domingo dejó de existir M. Monzarat (Jean), profesor del Colegio de la Alianza Francesa, hombre bondadoso, amable, culto y caritativo, que supo captarse las simpatías de sus alumnos, de la colonia francesa y de cuantos conocían sus altas cualidades personales y ciudadanas.

En el acto de su entierro al que asistieron numerosos amigos, quedó demostrado el prestigio y los muchos afectos que supo inspirar el finado. Ocupó la presidencia el cónsul general de Francia, un hermano político de aquél y los presidentes de todas las Sociedades francesas de Valencia.

Recinan sus alumnos, la colonia francesa, la viuda doña Juana Loubet, hijos, madre, padres políticos, hermanos y demás familia, nuestras sinceras condolencias.

—Un valenciano de noble estirpe, el excelentísimo e ilustrísimo señor don Joaquín Gómez de Barreda y Salvador Ruiz de Mazuela y Barroso de Frias, falleció ayer, causando su muerte general duelo. Era el finado contralmirante de la Armada, caballero del Hábito de Alcántara y estaba, además, condecorado con la Gran Cruz del Mérito Naval, plaza de San Hermenegildo y María Cristina y otras por mérito de guerra. Pero sobre todos estos altos honores y dignidades poseía el ilustre marino una bondad sin límites, una hidalgía social singularísima y un tacto, una modestia y un don de gentes que constituirían por sí solos toda una nueva ejecutoria de su esclarecido linaje.

En su profesión tuvo gran prestigio y autoridad, probó su inteligencia y su valor en distintas ocasiones, y su nombre era pronunciado con respeto por superiores y subordinados. Descansó en paz y se le, el bondadoso, el culto marino, y recibían el excelentísimo señor comandante de Marina, hermano don Luis, hermana política, sobrinos y primos, la expresión de nuestra sincera pesadumbre, por la pérdida dolorosísima que acaban de sufrir.

—En la plenitud de su vida, sonriéndole la felicidad, falleció ayer en Silla la virtuosa señora doña Amalia Ferrer Gastaldo, a la que lloran en estos tristes instantes y han de llorar siempre su esposo don Delfín Martí, padres don Joaquín Ferrer y doña Francisca Gastaldo, padre político don Delfín Martí, hermanos doña Francisca, don Joaquín y doña Josefa María, hermanos po-

FOOT-BALL

CAMPO DE MESTALLA

DIAS 31 DE MAYO Y 1.º DE JUNIO

El notable equipo checoslovaco

S. K. METEOR VIII, de Praga

CONTRA

VALENCIA F. C.

A las cinco de la tarde -- -- PRECIOS POPULARES

TEATRO APOLO

COMPAÑIA PLANA-DIAZ

6 UNICAS FUNCIONES, 6 SEMANA POPULAR

Buñaca, 2 pesetas :: General, 50 céntimos

HOY MARTES, A LAS 10'15 NOCHE

DEBUT

El sainete en tres actos

Paloma la Postinera

Ilíticos, tíos, sobrinos y primos. Con ellos unirán sus oraciones cuantos conocieron a la finada, que conquistó por sus excelentes cualidades los afectos de todos. Reciban nuestro pésame.

Notas de sociedad

La hija de nuestro particular amigo el cónsul de Venezuela, don Pedro Ruiz, la angelical Ana Sofía, tomó la primera Comunión el sábado último en la capilla particular del convento de las Reparadoras.

Reciban por tan fausto motivo los señores de Ruiz y familia nuestra cordial felicitación.

USTED, SEÑORA, CUYOS CABELLOS SE LE CAEN

cada mañana; usted verá aclararse el cabello si no destruye la caspa que provoca la caída. Si todavía no ha hecho la experiencia, ensaye la Loción Lavona, que se halla en venta en todas partes. Esta composición, que es el mejor preventivo contra la caída del pelo y contra la caspa, es igualmente el regenerador del cuero cabelludo por excelencia. Al cabo de algunas aplicaciones, que además son muy agradables, la caspa desaparecerá, la caída cesará y si persevera, logrará un nuevo brote del cabello y una cabellera fina y sedosa. Esta prueba, si no es eficaz, es completamente gratuita, ya que se reembolsará el importe contra la presentación del certificado de garantía que se acompaña con cada frasco.

LIRICO

Sesión permanente desde las 5 de la tarde

La viuda millonaria

4 partes Interpretada por la hermosa artista LIONNEL BARRIMORE.

ESTRENO de la primera jornada de la serie francesa folletinesca

El tren número 24

de creciente interés, cuya primera jornada se titula

Pecados de juventud

ESTRENO de la hermosa comedia americana en 4 partes.

¡Esto va bien!

Creación artística de HALE HAMILTON.

EXITO ENORME de la graciosísima película en 2 partes.

EL TOREADOR

MAÑANA

¡Acontecimiento cinematográfico!

LA BRUJA

Noticias del gobierno civil

El señor Cabello Lapidaria tenía ayer mañana impresiones optimistas acerca del término de la huelga de los obreros de la fábrica del señor Beneyto, de Bocairente. Se estudia, con esperanzas de éxito, una fórmula que consiste en establecer dos turnos de cinco horas cada uno.

Sociedades

La Agrupación Instructiva Conquense celebrará asamblea general el 31 del corriente, a las seis de la tarde, en el domicilio social, plaza del Mercado, 46, para tratar asuntos de gran interés.

OLYMPIA

Palacio de la Cinematografía

Para hoy martes ESTUPENDO PROGRAMA

Sesión continua desde las 4'45 tarde

1.º La comedia en 2 partes,

El bombero de servicio

2.º Estreno de la interesante película en 4 partes,

El despertar de un alma

3.º La delicada comedia en 5 partes,

El cazador de dotes

4.º El cine drama de sensacional realidad, creación de Norma Talmadge,

Entre dos mundos

5.º La gran cómica en 2 partes, por Larr y Semon,

Tomasín en la cárcel

Cine MODERNO

SALON DE MODA

50 cts. preferencia - General, 25

TODOS LOS DIAS

EXITAZO EXITAZO EXITAZO EXITAZO

LA DANZARINA DE SANGRE REAL

Monumental presentación Notable y artística fotografía Argumento de amor y aventura

Joya de la producción alemana Completará la sesión

La niña de Mary

50 cts. Preferencia - General, 25

Viernes: En camisa de once varas Una de las más originales del gran

DOUGLAS FAIRBANKS En preparación: Varios acontecimientos.

La Virgen de Stambul

La mejor creación de Priscilla Dean

La tierra del diablo

Película de arte en 2 jornadas, cuyo argumento se desarrolla en las ruinas de Pompeya y a las seis de la tarde, en el domicilio social, plaza del Mercado, 46, para tratar asuntos de gran interés.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana día 30 en la iglesia Colegiata de San Bartolomé; la de diez, del mismo día, con ejercicio de almas en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), y todas las del día 1.º de Junio en la iglesia de los Padres Camilos, serán en sufragio del alma de
Doña Joaquina Gómez Viñerta
que falleció el 30 de Mayo de 1922
Su hijo don Joaquín Ros, hija política doña Concepción Palarés y nieto don Elías, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán el miércoles 30 del corriente en la parroquial iglesia de San Andrés, y el 31 en la de los Padres Camilos, serán en sufragio del alma de
D. Tomás Ramírez Magenti
CAPITAN DE LA MARINA MERCANTE
en cumplimiento del año de su fallecimiento
Su viuda, hija y hermanos suplican y agradecerán a la demás familia y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana 30 de los orientes en la iglesia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), serán en sufragio del alma de
Don Manuel Ferrer y Rodríguez
que falleció el 24 de Noviembre último
Su afligida esposa, hijos, padres políticos, hermana y hermanos políticos y sobrinos, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

D. O. M.
Todas las misas que se dirán mañana 30, día de San Fernando, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (la Compañía), en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), Real y parroquial iglesia de los Santos Juanes, parroquial de la villa de Ribarroja y el solemne aniversario en la capilla del Asilo-Colegio de la Sagrada Familia de dicha villa, y las que se celebrarán el día 31 en la Real iglesia del Salvador, descubierta su divina imagen, serán a intención y en sufragio de alma de
EL SEÑOR
Don Fernando M.ª Pastor y Marqués
que falleció el 19 de Noviembre de 1922

R. I. P.
También serán en sufragio del alma del finado los diarios de misas que el día 19 de todos los restantes meses del año se han de celebrar en dichas iglesias, parroquial de San Andrés y Capilla de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, con las variantes siguientes: en la Real Capilla de la Virgen, en Septiembre el 18, y en Noviembre el 17; en el Salvador, en Octubre el 20; en el Colegio del Patriarca, en Noviembre el 17; y en San Andrés, en Octubre, Noviembre y Diciembre, el día 18
Sus hermanos, hermana política, prima, sobrinos y albaceas testamentarios, suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en forma acostumbrada

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán hoy, día 29, desde las ocho y media hasta las doce de la mañana, en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados de la iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Milagro Antolí Loustan
VIUDA DE ATSAÁ
en cumplimiento del primer aniversario
Sus sobrinos y hermano, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Oportunamente daremos más detalles de dicha fiesta.
En el expreso de Madrid han llegado muchos alumnos de la Academia de Infantería, para pasar con sus familias las fiestas del Corpus.
En el expreso de la Ciudad Condal ha marchado el administrador de la Compañía del Norte, señor Sánchez de León.
En el expreso de Madrid salió anoche, con objeto de tomar parte en el Congreso de Edificación, nuestro querido amigo el concejal don Francisco Serra.
Feliz viaje.
D. A.

Valencia

El domingo tuvimos una mañana espléndida, de cielo despejado y ambiente primaveral, que favoreció grandemente las horas de paseo, viéndose muy concurridos tanto la Glorieta como el espigón de Caro, a donde fueron numerosas personas.

Por la tarde, la animación reconcentróse en la Feria Muestrario y en los Viveros, en los que dió la Eanda Municipal su anunciado concierto.

Al anochecer, levantóse un fuerte vendaval, que precipitó el regreso al interior de la ciudad.

Ayer empezó nuboso el día, mas a mediar la mañana despejóse el horizonte, brillando espléndido el sol.

A la una de la tarde la temperatura media era de 21 a 23 grados, soplando una brisa frescachona del Sureste

La presión barométrica era de 761 milímetros, y la humedad relativa, de 70 grados

—TODOS VENDEN ESTILOGRAFICAS. Solo CRUMIERE vende bueno y COMPONE bien.

—El domingo, y en el Camarin de la Virgen de los Desamparados recibieron por primera vez el Pan de los Angeles Rafaelito y Trinita Guaridola-Palencia. El muy ilustre señor don Ramón Soler, canónigo de la Colegiata de Gandía, pronunció conmovedora plática. En el Terminus Victoria Hotel fueron obsequiados los concurrentes con un banquete. Reciban nuestros distinguidos amigos la enhorabuena.

Un hermoso acto de amor y justicia social

El domingo, en la Lonja, se celebró el Homenaje a la Vejez

El Patronato de Previsión Social del Reino de Valencia, con su hijuelo de la Caja de Previsión Social, que recientemente inauguró su Sección de Ahorro, pudo registrar ya en los anales una fecha gloriosa: la del domingo, que fue una de las más hermosas y de más gran trascendencia celebradas desde hace muchísimo tiempo en nuestra ciudad.

Conceptuamos que ello debe ser motivo de orgullo de esta entidad, pero creemos también—porque queremos a sus componentes nos permitimos asegurarlo—que esta jornada no debe significar más, para el Patronato y la Caja de Previsión, que el punto de partida de una serie de actos conducentes todos a un mismo fin: a dejar establecido en todo nuestro antiguo reino, en un espacio de tiempo que desearíamos fuese breve, todo un hermoso apostolado que comienza en la cuna, con la protección a la mujer en el período prenatal y termina pasando por las Mutualidades, Cantinas, Colonias y Roperos escolares, y con la práctica de la previsión y del ahorro en todas sus múltiples formas, con la protección y el amparo a la vejez desvalida, sin exceptuar a los desventurados que en el curso de su vida, por accidente o enfermedad, se vieren privados de bastarse a sí mismos.

LAS PROVINCIAS, que siempre estuvo pronto a apoyar cuantas iniciativas favorables al progreso moral o material de Valencia se formularan, se complace hoy en reiterar una vez más el ofrecimiento de su apoyo para la más rápida divulgación y fomento y feliz realización de estos proyectos.

Una misa

Por la mañana, a las 8.30, en la Capilla de nuestra Patrona se celebró una misa, a la que asistieron el Patronato de Previsión, alto personal y personal subalterno de la Caja de Previsión y aquellos ancianitos que sus facultades les permitieron hacerlo.

Durante la misma, el doctor Chillida pronunció una corta plática, pidiendo a la Señora su bendición sobre la Obra de los Homenajes, ya que ésta lleva en sí el más alto espíritu cristiano y hénale a realizar con los más necesitados, en la época más triste de su vida, todas las prácticas de la caridad.

El doctor Chillida mereció muchos plácemes por su sentida oración fuese breve, todo su hermoso apostolado y la celebración del Santo Sacramiento el señor marqués de Vilors.

Preparando el homenaje

El anuncio de la celebración de éste había realmente despertado la curiosidad de nuestro pueblo, que mucho antes de la hora anunciada empezó a llenar el espacioso salón columnario de la Lonja y a situarse en el trayecto que debía seguir los viejecitos objeto del homenaje, desde el local de la Caja de Previsión, sito en la plaza de Emilio Castelar.

En ésta, grandes grupos de gente comentaban muy favorablemente y aplaudían a la vez que uno de los ancianos o de las señoritas que habían de conducirlos, sirviéndoles de amoroso báculo, llegaban al punto de reunión.

A las 11.30 llegó al local de la Caja el Ayuntamiento en corporación, precedido de una sección de la guardia municipal montada, vestida de gran gala. Inmediatamente organizó la comitiva, abriendo marcha aquella y los maceros de la ciudad, y siguiendo detrás los carruajes ocupados por la representación popular y los automóviles ocupados por los viejos y las distinguidas damitas que voluntariamente se habían ofrecido a hacerlo en tal acto.

Fuaron éstas las señoritas Matilde Llorante, Conchita Palacios, Isabel Sarzo, Maruja Serra, Estrella Albar, Carmen Terol, Lolita Monr, Conchita Piquer y Emilia Prior. Todas ellas vestían ricos trajes y valiosos aderezos de labradora. El público las ovacionó repetidas veces en los viajes de ida y vuelta; los viejos besaron sus manos y les prodigaron toda clase de ingenuas frases de cariño, y desde el cielo, seguramente, la Madre de Desamparados debió sonreír a las que voluntariamente vinieron a convertirse en delegadas suyas, y tendría para ellas una bendición especialísima, muncio inflexible de venturas y felicidades.

Comienza el acto

A los acordes de una marcha valenciana penetró en el salón de la Lonja la comitiva, de la que formaban parte, como queda dicho, el Ayuntamiento y los ancianitos homenajeados, a más de la Diputación con sus maceros, presidida por el vicepresidente señor Bataller; el gobernador civil señor Cabello Lapiedra, los señores conde de Montorido Trénor, don Vicente Puchol, don Leopoldo Trénor, don Teodoro Llorente y otros señores del Patronato de Previsión, el canónigo don Calixto Herdanzal primado; el general de Intendencia, en la de nuestra primera au-

toridad militar, y otras muchas comisiones y representaciones que alargarían en demasía esta reseña.

LOS DISCURSOS

El de don Antonio Mora

Concedida la palabra al director de la Caja de Previsión Social, secretario del Patronato, don Antonio Mora Pascual, comenzó éste su discurso, diciendo que iba a hablar en nombre de la Obra de los Homenajes y en el de la Caja, organismos ambos que, en cuanto a la función de propaganda de la previsión, en ésta hora estaban supeditados al general del Patronato en todo el reino de Valencia.

Indicó cómo iba a proceder por el alcalde de la ciudad al reparto de diez libretas de pensión vitalicia de una peseta diaria a igual número de ancianos pobres, y de otras quince condicionadas de 150 pesetas, para otros tantos viejos.

«Aunque el número de pobres socorridos es reducido, no olvidemos que nos encontramos en los primeros períodos de nuestra actuación, pero todo se andará. Y si bien es verdad que la práctica del bien debe permanecer oculta, porque se veía al contacto de la luz, cuando, como en este caso, puede despertar sentimientos de honda justicia y arraigar la práctica de la previsión y del ahorro, e interesar, además, a la conciencia popular en el régimen de seguros sociales a que venimos dedicándonos, debe ponerse de manifiesto de modo público y notorio.»

«Cuando el obrero se percata de los beneficios que estas organizaciones han de reportarle, habremos dado un paso gigantesco en la paz social, cortando además riadas de dolor y de sufrimiento, porque toda nuestra labor abarca, no solo el régimen de retiro obrero, en vigor por una ley orgánica, sino también como entidad sometida al protectorado del ministerio de la Gobernación, todas las obras sociales complementarias que constituyen nuestro programa y todos los seguros sociales que el Estado, consciente de sus deberes, ha de ir implantando.»

Habló, en un oportuno inciso, del seguro de maternidad de los miles de madres que pierden la vida en el parto, y los otros millares que dejan con él su aptitud y vigor para el trabajo, así como de los 100.000 niños que mueren cada año en España, y cuya vida podría conservarse de existir una prudente práctica de previsión que facilitara a la mujer en los dos períodos críticos, pre y post natal, la asistencia facultativa que le es tan necesaria, y aquellos medios materiales que la librarán de la necesidad de trabajar durante aquel tiempo.

Tuvo conceptos de singularísima emoción al hablar de las demás obras sociales que pueden realizarse con lo que es alma de todos los seguros sociales, es decir, del mutualismo, que no es más que poner en común los riesgos de todos y los esfuerzos de todos para conjurarlos, o, como decía Palevski, la exportación de las posibilidades de todos para luchar contra el mal de cada uno.

En sentidos períodos describió lo que es la vejez arrastrada por los patios de un Asilo o entre las salas de un Hospital. Recordó que la Obra de los Homenajes, fundada en 1915 en Barcelona por el ilustre sociólogo Moragas y Barret, germinaba el 10 de mayo de 1918 en la histórica villa del Puig, y tras breves y sentidas frases dirigidas a los ancianos, terminó el orador pidiéndoles a éstos su bendición amorosa para que la Obra, año tras año, vaya floreciendo con rosas de amor por toda la región valenciana.

¡Valencia canta!

El señor Mora, que fue frecuentemente interrumpido por los aplausos de la concurrencia, fué al final objeto de una ovación delirantísima. Por los mismos elementos que lo hicieron en la noche del jueves último, excepto el barítono señor Mirragall, que fué sustituido con singular fortuna por el señor Rafael Calpe, bajo la dirección del maestro Ayllón, todos ellos galantemente crecidos con el fin de acrecentar el éxito del Homenaje, cantóse, al terminar el discurso, esta inspiradísima página musical del maestro Ferrer, que fué escuchada con religioso silencio, viéndose obligados sus intérpretes a bisarla ante la ovación clamorosa y unánime que obtuvieron al finalizar su interpretación.

El señor Pérez Lucía

Se expresó éste en lengua valenciana, y todo su discurso fué un canto triunfal a Valencia y a las excepcionales condiciones de nuestro pueblo.

En el acto que celebramos—dijo—han venido a fundirse la poesía, representada por estas hermosas jóvenes valencianas, que han querido prestar sus brazos a los ancianos con la música de ese himno que acabáis de oír; el ayer, que son esos ancianos, con el mañana, simbolizado por los niños de las escuelas, que os van a tributar el homenaje

de su cariño; las autoridades de la provincia y de la ciudad, con el pueblo. Y todo ello no es sino un milagro de amor; del amor grande, del amor puro, del amor nobilísimo, que se da todo y no pide nada para sí; del amor que comprende, que redime y que salva; del amor que, en un abrazo, funde dos corazones y crea Obras como esta que estamos celebrando.

El acto que celebramos, es, sin embargo—continúa afirmando el orador—no solo un acto de amor; es también un acto de justicia y de reivindicación: esos viejos representan toda una existencia de trabajo, de sufrimiento y de fatigas no suficientemente recompensadas. Los problemas, que realmente lo son los que nacen del corazón, fruto de las grandes emotividades, precisan prontas soluciones; soluciones que pudiéramos habernos obviado si no se hubiera destruido el espíritu colectivo de la Edad Media, en la cual todo estaba previsto y nadie, anciano o niño, doncella ni viuda, quedaba desamparado y a merced de las contingencias de la vida.

Porque aquello fué destruido, convergen hoy todas las escuelas sociológicas en la necesidad del mutualismo.

Narró el orador una anécdota del hoy primado de España, Cardenal Reig, cuando, siendo Obispo de Barcelona, asistió a la inauguración de los Homenajes en San Sadurn de Noya. Y como el ilustre purpurado dijo años después, al celebrarse en Manresa, que la «criatura» que había bautizado en la población precitada la confirmaba allí, el orador dice que habiendo llegado a mayor edad, buscaba novia y había venido a Valencia, la tierra de los hombres de nobles sentimientos y corazón generoso, a buscar marido, habiéndolo encontrado en el Patronato de Previsión Social del Reino de Valencia.

El señor Pérez de Lucía terminó su cáldico discurso entonando un patriótico canto a la Señera, entre otros pliegos, y bajo la salvaguardia del invicto y glorioso «Drac» alababan, no solamente la Obra y sus protectores, sino todos los hombres de las tierras valencianas de recto sentir y recto obrar.

Una ovación que dura largo rato fué el testimonio de que el orador había sido escuchado con suma complacencia del numeroso concurso.

El homenaje

A continuación, los niños y niñas de las escuelas públicas de Valencia y los de los Asilos, desfilaron ante los viejos, cubriéndoles materialmente de rosas y claveles, que los ancianitos, llenos de ingenua alegría, devolvían a abrazadas a los pequeños, en tanto que la concurrencia aplaudía frenéticamente y la Banda Municipal entonaba «Lo cant del valencià». Dentro de su sencillez, el acto resultó de una emoción indescriptible y de una belleza insuperable.

La ciudad dijo...

El señor Marco Miranda, que presidía la de la representación popular, dijo que llevaba también en aquel acto la personalísima del señor Artal, alcalde propietario que se encontraba en Madrid con motivo de la inauguración de la Exposición de Arte Valenciano.

En un breve discurso, matizado de poéticas imágenes, vino a afirmar que el Ayuntamiento de Valencia, que había prestado todo su entusiasmo y la máxima cooperación que sus disponibilidades le permitían, se comprometía—y al afirmarlo así entendía que hablaban por él todos sus compañeros de Consistorio—a hacer lo mismo en años sucesivos, porque nada más justo que hacer aquello a que el Patronato de Previsión Social del Reino de Valencia habíale impelido, ello es, honrar a la vejez, librándola de las garras de la miseria, al propio tiempo que colocar a la juventud—que es esperanza siempre de tiempos mejores,—de bastarse por sí misma cuando a su vez llegue al reinado de la senectud.

La concurrencia aplaudió con todo entusiasmo el oportuno discurso del alcalde interino de la ciudad.

El marqués de Mascarell

En nombre del Patronato de Previsión Social del Reino de Valencia, alzóse, para dar las gracias, don Ricardo Trénor Palavicino, marqués de Mascarell, entusiasta continuador de aquellos otros Trénor que iniciaron la nueva era de Valencia con las famosas Exposiciones de 1899 y 1910, y para quienes, digámoslo de pasada, Valencia no ha tenido todavía el movimiento de gratitud que ya debía haber plasmado en algo definitivo que sirviera de estímulo y de demostración de que la ciudad que se precia de sus timbres, no es, ni mucho menos, ingrata con sus hijos.

«Decidme a todos—vino a decir—cuando salgáis de aquí, que en Valencia, desde hoy, hay diez ancianos para los cuales ha desaparecido el fantasma de la miseria negra, y 16 para quienes las libretas de nuestra Caja de Ahorros vendrán a ayudarles en sus más perentorias necesidades.»

El Patronato hubiera querido hacer mucho, mas lo reciente de su creación lo ha impedido; pero es tal la fe que en su Obra tiene, que no duda tomar carta de naturaleza entre nosotros actos como el que celebramos, y en los que, más pujante esta institución, pueda llegar en pocos años a que en nuestra querida ciudad no haya anciano octogenario a quien en los postreros años de vida le falte una modesta pensión.»

Terminó con unas sentidas frases de gracias a cuantos de modo directo o indirecto habían contribuido al mayor éxito del acto celebrado, y especialmente al Instituto Nacional de Previsión, por su desprendimiento en favor de los viejos a quienes se les homenajaba, excusándose de leer las numerosas adhesiones recibidas por lo avanzado de la hora.

El canto del Himno de la Exposición y la repetición del «Valencià cantal» pusieron fin al acto, cuya solemnidad y éxito superaron a los cálculos más halaguetos.

Los viejos homenajeados

He aquí ahora la lista de los ancianitos a los cuales la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

tomó desde el domingo bajo su égida:

Se han concedido pensiones vitalicias de 365 pesetas anuales a los siguientes:

- Doña Magdalena Roure Sanz, de 92 años, domiciliada en la calle de Cabalote, 6, bajo.
Doña Francisca López Adelantado, de 101 años, en la calle de la Libertad.
Doña Vicenta Ferrer Roch, de 92 años, en la calle de Balmes, número 35, segundo.
Doña Francisca Estéve León, de 97 años, en la plaza de la Olivencia, número 2.
Doña Mariana Blasco Cuenca, de 91 años, en la calle de Cuarte, número 165.
Doña Magdalena Arnau Ribera, de 93 años, en la calle de la Sequiola, 11.
Doña Joaquina Fayos Ortí, de 93 años, en la calle de San Bult, 24.
Doña Bernarda Moreno Abdón, de 99 años, en la calle de Boix, 5, portería.
Doña María Osuna Ferrer, de 96 años, en la calle de Aladrers, número 2, bajo.
Doña Pilar Cebrián Vesido, de 93 años, en la calle del Torno del Hospital, 10.

Se han concedido libretas de ahorro de la Caja de revisión Social, con la imposición de 150 pesetas a los siguientes

- Don Vicente Rufes Gozávez, de 82 años, domiciliado en la Cooperativa El Ejemplo.
Doña Rosa Barberá Brull, de 86 años.
Doña Rosa Boix Martínez, de 86 años, en Benifaraig.
Doña Senenta Rosalén Martínez, de 86 años, en el Portillo de San Jorge, 8, segundo.
Doña María Juana Gomis Gálvez, de 90 años, en la calle de Sevilla, 5, bajo.
Doña Josefa María Samorano Alcáide, de 89 años, en Carpesa.
Doña Manuela Navarro Calpe, de 88 años, en la calle del Pintor López, 7, portería.
Doña María Teresa Mataix Vidal, de 87 años, en la calle de la Linterna, 26.
Doña María Gómez Vilaplana, de 87 años, en la calle de Libreros, 6.
Don José Arcón Navarrete, de 87 años, en la plaza de Mirasol, 2.
Don Juan Bautista Arce Monreal, de 89 años, en la calle del Torno del Hospital, 26.
Don José Estellés Gradolí, de 87 años, en la calle de Ensendra, 15.
Doña María Alpuente Granell, de 87 años, en la calle de Liria, número 52 (Burbasot).
Don Manuel Alabarta Velart, de 82 años.
Doña Francisca Camps Chisbert, de 83 años, en Ruzafa.
Don Gaspar Soriano Ferriol, de 83 años, en Carpesa.
Don Domingo Ferriol Palanca, de 85 años, en las Casas de Barcelona, número 99.
Solicitudes presentadas: 60 de mujeres y 18 de hombres.

Adhesiones

Se recibieron, concebidas en términos muy encomiásticos y afectuosos, del alcalde de Valencia, don Juan Artal; del general Marvá, del Instituto Nacional de Previsión, del iniciador de la Obra en España, don Francisco Moragas; de la Caja de Pensiones para la Vejez de

Barcelona; del senador por la Sección económica, don Elías Tormo, y otras muchas que omitimos, por agobios de original.

El mejor recuerdo de la Coronación

Lo es nuestro número extraordinario, que se vende al precio de una peseta. Pídense en las oficinas de LAS PROVINCIAS.

En el Trinquete de Pelayo

Como quiera que no he podido presenciar ninguno de los partidos celebrados en los días transcurridos, no limitaré a dar sucinta cuenta del resultado. El domingo jugaron: Peiró, Aranda y Fanalero, contra Muñoz, Messeguer y Simat. Ganaron los primeros, que pegaron bien, dejando a sus contrarios en tantos 20. Lloquet, deficiente y apático.

En el partido de ayer confederaron: Miñana de Simat, Peiró de Gandía y Bohigues de Pedreguer, contra Fusteret de La Llosa, Aranda de Vallada y Messeguer de Sueca, estos últimos juego libre y los primeros obligado al cuadro el de Simat.

Como se ve en el enunciado del partido, éste resulta desfavorable para Faixero, y más aún teniendo como medio al de Pedreguer, que ni por casualidad pudo hacer un quince ni acertó pelota.

A pesar de ello, Peiró estuvo hecho un coloso, siendo una de las tardes, según me refieren, en que mejor ha jugado, quedando en tantos 50, después de una brillante actuación, en la que puso a contribución toda su habilidad y enorme esfuerzo para vencer, y si no lo consiguió, no fué por falta de voluntad y dominio, sino porque la fatalidad, en forma de Bohigues, se empeñó en que sucediese lo contrario.

El equipo vencedor se entendió a la perfección, sobresaliendo Messeguer y Fusteret.

TAMBORI

Advertisement for 'Heno de Pravia' soap. Includes an illustration of a woman washing her face and a box of soap. Text: 'La mano que dice adiós', 'se recuerda siempre, sobre todo si está perfumada por el Jabón Heno de Pravia...', 'Es jabón puro, sin mezclas ni adulteraciones de ningún género...'

532 ESCALANTE.—UN TORERO D'ESTOPA

Visantico. ¡Chust!
Diego. Pera descabellarlos, qui te molta habilitat es Cayetano.
Visantico. ¿Y el Curro?
Diego. Soc amic dels dos.
Ignacia. ¡Es clar!
Diego. Se parlem de tu: quant venen a Valencia, sempre vach en ells, y els duc al café, y els duc...
Ignacia. ¡Chans! ¡Un dineral li costa per la fachenda de seguir...! No sap tratar mes qu'en toros y toreros.
Diego. ¡Pero, Nasia...!
Ignacia. No hiá mans: ara mateix, dins un rato, vindrán per ell.
Diego. Esta esprá tenim correguda.
Visantico. ¿Ahón?
Diego. Es cosa d'afisionats. Correm quatre bedellets. ¡Y yo no había pensat...! Nos falta un banderillero: vosté podía posar...
Visantico. ¿Posar el qué?
Diego. Banderilles.
Visantico. ¡(Santísim Cristo dels bars!)
Diego. ¿Quin inconvenient...? No crec...
Visantico. ¡(Ara sí que m'enfiançat!)
Diego. Que vosté a manco seu tinga... Yo li diré... ¡(Vacha un llans!)
Visantico. Tot es divertir-se un rato.
Diego. ¡(Si li dic la veritat me desterra, y si toreach lo qu'es el bou me desfá). Encara que bedellets, espesialment t...
Ignacia. En tot cas,
Visantico. vosté, que segons s'espluca te mes práctica...
Diego. ¡(Seq. Blay!)

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 529

Visantico. ¡Voríem si es divertí!
Diego. ¡Millor! El capocharía un rato al mích del carrer.
Visantico. ¿Vosté al bou?
Diego. ¡Anda, salerol!
Visantico. ¿Li estraña?
Diego. ¡Mos ha guifiat!
Visantico. Pues algúns n'ha toreach.
Diego. ¡Bona trasa de torero!
Visantico. La rahó no es convinsent.
Diego. ¿Hasta vórel toreach a vosté, qui pot pensar que siga un intel·lènt?
Visantico. Oixca...
Diego. Hu dic per lo retrato.
Visantico. Pues sobre estar tan chapat...
Diego. Ya hu sabem; serenitat com la de vosté, ni el Tato. Yo no he tengut la delisia
Visantico. ¡(Imitando la acción de dar una estocada al toro).
Diego. de vórel..., y me sap mal; pero la veu cheneral sempre al mérit fa chustisia.
Visantico. Li diré: la sort m'achuda, y els amics, de tart en tart, venen a que prenga part en alguna correguda.
Diego. Por supuesto, d'afisió.
Visantico. ¡Mé que yo m'ha divertit...!
Diego. Bien, pero vosté haurá eixit en bohuetes de carreró.
Visantico. Poc a poc. ¡Se torna lelo). Yo, en la plasa de Gandía, vach matar en compañía de Frascuelo.
Diego. ¿De Frascuelo?
Visantico. ¡(Tú vorás...!)
Diego. ¡Me maravilla!
Visantico. Fon cuant ell escomensaba. Per señas que m'achustaba de segón en la cuadrilla.
Diego. ¡Hombre...!
Visantico. ¿May olvidaré...!
Diego. ¿Hauría vist ell cuadrilles?

Mercado de Barcelona

La huelga del ramo de transportes sigue perturbando la vida comercial, haciendo imposible la normalidad en las transacciones de este mercado. Por dicho motivo no se han registrado variaciones sensibles en los precios, aunque predomina, en general, la tendencia alcista.

Han descendido las cotizaciones de los trigos ante la importancia de la oferta, pero no se han efectuado operaciones por la causa antes citada. Hay buena disposición por parte de los compradores, tan pronto se restablezca la normalidad.

Encalmado el mercado de coloniales, con tendencia al alza por lo que se refiere a los azúcares.

Lo propio ocurre con los aceites, y probablemente, el alza quedará confirmada al reanudarse el servicio de transportes.

ACEITES.—Cotizanse: De oliva.—Andaluz corriente, bueno, a 195'65 ídem superior, a 200; clase fina, a 230'43; ídem extra, a 285'21. Todo pesetas los 100 kilos.

De crujir.—De color verde, primera, de 104'34 a 106'69; amarillo, primera, de 103'04 a 117'39; ídem segunda, de 108'69 a 113'04. Todo pesetas los 100 kilos.

De coco.—Blanco (con envase), a 165; cocón, a 210; Palma, a 190. Todo pesetas los 100 kilos.

De linaza.—Crudo, a 180; cocido, a 183; incoloro, a 210. En cajas, 9 pesetas más por 100 kilos.

De cacahuate.—Corriente (industrial), a 165; refinado (comestible, sin envase), a 185 pesetas los 100 kilos.

ALCOHOLES.—Los precios sostenidos. Cotizanse: Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 200 a 205; ídem vínicos, de 96 a 97 grados, de 200 a 205; destilados, de 190 a 195; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 124 a 125; aguardiente de caña, de 74 a 75 grados, de 175 a 180. Todo pesetas el hectólitro.

ALGODONES.—Se han expedido al consumo 5.575 balas, siendo el «Folly good middling» cierra a 219'50 pesetas los 50 kilos, o sea con alza de 8 pesetas con relación al precio de la semana anterior.

ALGARROBOS.—Vinaro, viejas, a 19'04; nuevas, a 21'20; rojas, a 17'85; Mallorca, a 15'47; Ibiza, a 15'47; Tarragona, viejas, a 19'06; nuevas, a 20'83; Valencia, a 19'04; Chipre, a 21'72; Gandia, a 21'42. Todo pesetas los 100 kilos.

ARROCES.—Benlloch, base 0, de 50'50 a 57; ídem florete, de 60 a 62; ídem selecto, de 61 a 63; ídem mizado, de 62 a 64; bomba puro corriente, de 95 a 105; ídem superior, de 113 a 121. Pesetas los 100 kilos.

ARVEJONES.—Navarra, a 70; Calaf, de 51 a 53; Málaga, redondos, de 52 a 53; ídem cantos, a 52; Bulgaria, a 46. Pesetas los 100 kilos.

AVENA.—Cotizase: Extremadura, de 36'50 a 37; Mancha, de 36'50 a 37. Pesetas los 100 kilos.

AJOS.—Villafraanca, de 12 a 20 pesetas según tamaño; Bañolas, de 13 a 20 ídem id. Todo por docena de ristras.

ALMENDRAS.—Los almancenistas cotizan: Mallorca corriente, a 245 pesetas los 100 kilos, y escogida, a 285; Esperanza primera, Tarragona, a 305; común, a 210; mollar, en cáscara, a 135.

AVELLANAS.—Negreta, a 140 pesetas los 100 kilos; cribada, a 130; corriente, a 110.

AZAFRAN.—Motilla, a 5'25; Mancha, a 5'00; Aragón, de 400 a 440 pesetas el kilo.

CEBADA.—Extremadura, de 38 a 38'50; Estados Unidos, de 35 a 35'50; Plata, de 36 a 36'50. Pesetas los 100 kilos.

CLONIALES.—Azúcares, mercado sin variación. Cotizanse: Refinados pile, a 203; pilón, a 212; planqueta, a 213; cortadillo, primera, a 218; ídem segunda, a 199; blanco peninsular, a 188. Todo pesetas los 100 kilos.

CACAOS.—Precios flojos. Se cotizan: Guayaquil arriba superior, nueva cosecha, a 4; Caracas, clase superior, a 5'35; ídem corriente, a 5; Fernando Pó superior, a 3'08; ídem primera, a 3'05; corriente, a 3'02; ídem bajo, a 2'93. Todo pesetas el kilo.

CAFES.—Sin arribos. Cotizanse: Catacillo Puerto Rico, a 612; Puerto Rico Yanco, de 595 a 607; Puerto Rico Hacienda, a 580; Caracas, de 552 a 570; Colombia, a 530; Colombia corriente, a 520; Puerto Cabello, a 523; Santos, sin precio; Java, a 400; Java Palembang, a 490; Maracaibo, a 510. Todo pesetas los 100 kilos.

COMINOS.—Mancha, nueva cosecha, a 450 pesetas los 100 kilos. Pocas existencias.

DESPOJOS.—Cotizanse: Salvado, a 6'07; salvadillo, a 6'25; menudillo, a 6'38. Pesetas los 100 kilos.

PHIJOLES.—Extranjeros, de 63 a 85 pesetas los 100 kilos; Castilla, ídem, de 70 a 73.

ARBANZOS.—Cotizanse: Andalucía, blancos, de 46 a 90; pelones, de 60 a 90; alfarnates, de 70 a 110; morunos número 30, de 53 a 60; ídem número 29, de 56 a 57; ídem número 28, de 42 a 44. Pesetas los 100 kilos.

HABAS.—Extremadura, de 52 a 54; Marruecos, de 50 a 50'50; Mallorca, de 52 a 54; valencianas, nuevas, de 52 a 54; Mahón, de 70 a 75. Todo pesetas los 100 kilos.

HABICHUELAS.—Valencia, Pínet, nuevas, de 78 a 81; monquillinas, nuevas, de 73 a 75; Castilla, nuevas, de 112 a 115; comares, nuevas, de 71 a 73; cocorrosas Castilla, nuevas, de 79 a 90; Mallorca, nuevas, de 84 a 86; galats, nuevas, de 60 a 62; Japón, viejas, a 30; Danubio, de 41 a 42; Chile, a 28. Todo pesetas los 100 kilos.

HARINAS.—Actualmente se cotizan: Extra blanca, número 1, de 63 a 64; superfina blanca, número 2, de 56 a 60; número 3, entera, de 50 a 62; número 4, segundas, de 35'80 a 38; terceras, de 30 a 30'25; cuartas, de 27 a 29; extra fuerza, número 1, de 75 a 125; entera fuerza, número 4, segundas, a 35'88; terceras, a 30; cuartas, de 20'50 a 30. Todo pesetas los 100 kilos.

MAIZ.—Plata disponible, de 30 a 31; Plata embarque abril, nuevo, a 26'50 caf.; ídem embarque mayo, nuevo, a 26'50 caf.; Yellow American, disponible, de 31 a 31'25. Todo pesetas los 100 kilos.

METALES NUEVOS.—Precio de venta: Cobre en planchas, a 3'90; en tubos electrofónicos, a 5'75; latón en planchas, a 3'60; en barras, a 2'75; en alambre, a 4; aluminio en lingotes, a 4'50; en planchas, a 7'50; cinc en plancha, a 1'60; plomo en tubos, a 1'50; en lingotes, a 0'90; antimonio en lingotes, a 1'50;

estaño en lingotes, a 8. Todo pesetas el kilo.

METALES VIEJOS.—Precio de compra: Cobre, a 1'70; latón, a 80; cinc, a 70; plomo, a 50. Todo pesetas los 100 kilos.

PASAS.—Málaga, clase quinta, a 12 pesetas la caja de diez kilos; de cuarta, a 17; Royal, a 19; Imperial, a 21. Todo nueva cosecha.

PESCA SALADA.—Bacalao.—Llegó el vapor «Solferino», con 126.000 libras de bacalao Noruega.

Nota encalmada. Cotizase: Islandia extra, a 73; Islandia primera, a 70; ídem segunda, a 64; libro extra, a 78; libro primera, a 75; libro segunda, de 68 a 70; noruega, a 54; y lenguas, de Noruega, a 50. Todo pesetas los 40 kilos.

TRIGOS.—Candeal Castilla, de 41 a 44'50; Mancha, a 45; Aragón, monte, a 51'50; Extremadura, de 42 a 42'75. Todo pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen.

VINOS.—Precios sostenidos. Panadés blanco, a 1'65; tinto, a 1'65; Campo de Tarragona, a 1'75 y 1'75; Conca de Barberá, a 1'50 y 1'50; Priorato, a 0'00 y 2; Villanueva y Geltrú, a 0'00 y 1'75; Igualada, a 0'00 y 1'65; Martorell, a 2 y 0'00; Mancha, a 2 y 0'00; Alicante, a 0'00 y 2'25; misela blanca, a 2'75; tinta, a 2'75; moscatel, a 4.

Todo pesetas por grado y hectólitro, y mercancía puesta en bodega del cosechero.

Barcelona 26 mayo de 1923.

Sección comercial

28 Mayo 1923.

BUQUES ENTRADOS Vapores Vicente La Roda, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Comercio, de la Trasméditerránea, procedente de Cetta, con bocoyes vacíos.

Vapor Grana, de Romani y Miquel, procedente de Middlesbrough, con amoníaco.

Vapor Cabo Toriñana, de Nogué, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Anna Goich, de Realí, procedente de Barcelona, con madera.

Vapor Solter, de E. Dasi, procedente de Cetta, en lastre.

Vapor Trini, de Lamaignere, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Thyra, de Gimeno, procedente de Barcelona, en lastre.

VELEROS Paitebot Elisa La Roda, de Palma, con fosfato.

DESPACHADOS Vapores Trini, de Lamaignere, para Alicante, con cargo general.

Vapor Cabo Toriñana, de Nogué, para Alicante, con cargo general.

A LA CARGA Vapores Older, de Lis, para Liverpool.

Vapor Euzkera, de Lis, para Londres.

Vapor Dagmar, de Lis, para Manchester.

Vapor Margit, de Gimeno, para Newcastle.

Vapor Thyra, de Gimeno, para Bristol y Cardiff.

Vapor Cavallo, de Gimeno, para Liverpool.

Vapor Comercio, de la Trasméditerránea, para Cetta.

Vapor Solter, de E. Dasi, para Cetta.

DESCARGANDO Vapores C. de Zubiria, carbón.

Vapor Mercurio, carbón.

Vapor Lexa Maersk, carbón.

Vapor Anna Goich, madera.

Vapor Grana, amoníaco.

VELEROS Paitebot Elisa La Roda, fosfato.

Nota de las cajas de cebollas, naranjas y tomates que se han embarcado en nuestra región durante la pasada semana.

Para Londres: El vapor T. Jarl, 2.424 medias cajas de naranjas, 53 cajas de cebollas.

El vapor Cortés, 6.787 medias cajas de naranjas, 41 cajas de cebollas y 19 bultos de tomates.

El vapor Tritón, 107 medias cajas de naranjas, 30 cajas de cebollas y 179 bultos de tomates.

El vapor Messina, 911 medias cajas de naranjas, 509 cajas de cebollas y 638 bultos de tomates.

Total: 10.319 medias cajas de naranjas, 633 cajas de cebollas y 830 bultos de tomates.

Para Liverpool: El vapor Egipcion, 12.519 medias cajas de naranjas, 412 cajas de cebollas y 179 bultos de tomates.

El vapor Bjerkia, 1.925 medias cajas de naranjas y 544 cajas de cebollas.

El vapor Pizarro, 22.850 medias cajas de naranjas, 164 cajas de cebollas y 150 bultos de tomates.

Total: 37.294 medias cajas de naranjas, 1.120 cajas de cebollas y 320 bultos de tomates.

Para Hull: El vapor Cortés, 2.729 medias cajas de naranjas.

El vapor S. Lovestein, 15.025 me-

Dr. Casanova Dalfo RADIUM :: RAYOS X

CANCER LUPUS, TUMORES, REUMATISMO, TUBERCULOSIS, DIABETES, PIEL, TIÑAS y otras. Tratamiento por RADIUM, RAYOS X (aparato intensivo 250.000 voltios), Baños Hidro-electricos, Diatermia, Fototerapia y Electroterapia.

Convalecientes de la GRIPE tomad el VINO PINEDO Reconstituyente energético Tónico del corazón

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Maximino, Restituto, Conán, Sisinio, Matirio, Eleuterio, Teodosia y Toribio de Mogrobojo y Santa María Magdalena de Pazzi.

El oficio y la misa son de Santa María Magdalena de Pazzi, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Salvador y San la Mónica.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a las de la parroquia de San Valero.

ADORACION NOCTURNA.—Vacía este día.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Monserrat, en la iglesia de Santo Domingo.

SANTOS DE MANANA.—Santos Fernando III, Rey de España; Félix, Papa; Anastasio, Obispo; Galbano, Crispulo, Sico, Palatino y Exuperancio, mártires.

El oficio y la misa son de San Fernando, Rey, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de San Félix, Papa.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Vigilia general del Corpus.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia.

CULTOS PARA HOY A San Antonio de Padua.—A las ocho, se celebrará en la parroquia de San Martín el duodécimo martes solemne de San Antonio de Padua, con misa de Comunión general, letanías, meditaciones y reparto de pan a los pobres, y por la tarde, a las seis, con responsorio, meditaciones, Rosario, sermón por el reverendo Padre Juan Nepomuceno Goy, rectoralista, gozos y sorteo de medallas.

Nuestra Señora de los Desamparados.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, último día de novenario, por la tarde, a las seis, con sermón por el doctor don Rafael Tarín Torres, arcediano de Seo de Urgel.

A Santo Domingo de Guzmán.—En los Dominicos, los Quince Martes de Santo Domingo. A las ocho misa de Comunión, y a las cinco y media, el ejercicio, con sermón y exposición.

Usted se está matando Las digestiones pesadas, estados somnolientos, los dolores gástricos, inapetencias, flatos, jaquecas, desarreglos biliares, estreñimiento, etcétera, indican que los órganos de la digestión están sufriendo. Si ama la vida, corte el mal de raíz, y así podrá librarse de funestas consecuencias. Con la MAGNESIA «RO-LY», fosfo-silicada, recobrará usted en breves días la salud perdida. De venta, en las principales farmacias.

Muestra gratis se entregará a quien la solicite en el stand número 296 de la Feria Muestrario, previa receta médica.

Impuesto de Utilidades Cuentador mercantil, especializado en el estudio y práctica del Reglamento de este impuesto desde su creación, se encarga de la dirección técnica de contabilidades, liquidaciones y documentación con arreglo a esta nueva ley. Informes en la Universidad Literaria, portaria.

CRÓNICAS PINTORESCAS Desde Cullera EL DESCONCIERTO El día 23 se pagaron los jornales de plantada a ocho pesetas; el día 24, a diez; hoy, 25, a doce; y mañana se pagarán a quince. Obedece esta progresión al lamentable desconcierto que reina entre patronos y obreros.

De modo que unos por carta de más, y otros por carta de menos, no pudieron, o no quisieron, poner un precio fijo, que rigiese desde la plantación del primer «guajo», o mecolla, hasta el último, y hoy tocamos las consecuencias del no arreglo.

Y ahora sucede que ambos litigantes (el capital y el trabajo) creen tener razón. Y... ¿qué juez decide en un pleito que, como el espacio, no tiene fin?

Resulta, pues, de este proceso, que los labradores, al precio actual de la gramínea, no pueden traer bajar los campos, es lo cierto; y los trabajadores, con el fabuloso jornal de quince pesetas, al acabar la plantada han ganado lo justo para pagar sus deudas.

Lo único que se ve claro, muy claro, es que el brazo trabajador está muy unido, a pesar de que entre los sindicalistas no reina la completa armonía, y que los patronos están desunidos.

Al menos sirviera esto de lección, y quince días antes de venir la siega, se concertaran unas bases serias, que comprendiesen toda clase de trabajos de recolección, y acabásemos con este palpitar hidrofóbico.

LORENZO RENART 25-5-923.

La exportación de la patata temprana

El Ministro de Hacienda ha accedido en principio a la petición de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, de que dimos cuenta, pues su presidente don Ramón Escobar ha recibido un telegrama del Ministro señor Villanueva, diciéndole:

«Recibido su telegrama de ayer, complázcame manifestarle que el Ministerio accede a la prórroga hasta la fin de Junio próximo, que solicitan para exportación patata temprana.»

Como dijimos a nuestros lectores, la petición se extendía también a que se aumentara la cantidad exportable, y es de suponer que también acceda a ello el Ministro.

El diputado don Cortes por Valencia, señor García Guirrajo, se ha apresurado a ofrecer su cooperación tanto interesa a nuestros huertanos.

El mejor compañero de todo el que viaja y busca distracción, es el libro, pero el libro ameno y como lo más difícil es encontrarlo, lo recomendamos al lector escogiendo las novelas de la colección Princesa, de Marigán, de Jeane de Coulombs, y en general todas las novelas que venden en La Unión Librera de Editores, S. A.

Librería Chrivella Calle de Zaragoza, 14. — Valencia

El Concurso de ganados

Se celebró el domingo el anunciado Concurso-Exposición de ganado vacuno de aptitud lechera, organizado por la Junta Provincial de Ganaderos de Valencia, con el apoyo de la Diputación provincial y de la Asociación General de Ganaderos del Reino.

La Exposición se verificó en la plaza Mayor del poblado de Campanar, presentando los huertanos al Concurso magníficos ejemplares, que demostraron la innegable utilidad de la Parada de Sembrados instalada por la Diputación provincial, pues de ella han nacido ya unos 400 terneros, que servirán, indiscutiblemente, para el mejoramiento de la raza de vacas de leche en la provincia.

Asistieron al acto, que fue amenizado por la banda de música de la Casa de Beneficencia, el presidente de la Diputación, señor Jiménez de Benlloch; el secretario, señor Monleón; el conde de Montaner, presidente de la Junta Provincial de Ganaderos; el secretario e inspector de Higiene pecuaria, señor Orensanz; los señores Berrueto, Martínez Lechón, el concejal señor Lloca, en representación del Ayuntamiento, y los veterinarios municipales.

Numeroso público examinó los ejemplares expuestos, haciendo muchos elogios de la Asociación de Ganaderos y de la Diputación provincial.

En la próxima Hoja Agrícola nos ocuparemos de este asunto con la extensión que merece.

Servicio meteorológico de Levant

28 Mayo 1923. Categoría N. (Norte). Continúa un área de bajas presiones (760 mm.) por todas las costas mediterráneas, y las más altas (768 milímetros) hacia Galicia.

Va a seguir la misma estructura atmosférica, con vientos de los rumbos del N., aunque en la zona N.W., en el centro del día, ladeen a los del segundo cuadrante.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 23 y 12 grados; Tarragona, 20 grados y 1 grado. 3 tarde.—Y. F.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la sección primera se celebró la vista de una causa por el delito de homicidio por imprudencia contra Nemesio López Chafancos. Después de practicadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación. Defendía al procesado don Mariano Bosch.

Ante la misma sección se celebró la vista de otra causa, informando en defensa de los procesados los señores Molero, Merino, Royo y Alcaide.

En la sección segunda se celebró el Jurado de Ayora, compareciendo ante el mismo los procesados Antonio Alcaraz y dos más, para responder de un delito de robo.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, y la Sala condenó a los procesados a diez años de prisión.

Pues sin embargo, em digué: «Visantico, com vosté ningú posa banderilles». (En efecte..., la figura...) En quin gust l'escoltaria. L'afisió que yo tenia rallaba casi en locura. Si el seguixe, ara qui sap lo que yo podria ser. Pero mon tio el plater lográ llevarmeu del cap. Caprichos... (Pera soltarla, quant mes grosa...) Home, a vegades, u parla y tira charrasas, sinse saber en qui parla. A mi vosté no m'ha ofés. (¡A qu'em demana perdó!) Lo dels bous de carreró hu diguí en la sensillés... (Me s'antoiixa que ya el tinc). Se supón: yo no me altero. Pues entonses, companiero, allargue vosté eixos sinc. (Dándole la mano). Con mil amores. Yo, tot lo que perteneix al art me cautiva, y a un torero el mire com a un chermá. Igualment. (¡Estic que ballet)

ESCALANTE

Dichos, Ignacia por la izquierda

Ignacia. (¡Este chic es l'estudiant! ¡Dimoni! ¡En quin agasajo li parla, y no fa mich curt...!) Diego, ¡el señor...?

Diego. Es el novio de la chiquilla...

Visantico. ¿Qué tal?

¿Está vosté bona? Ignacia. Diego. Gracias. U dels grans aficionats...; per millor dir, un torero complet. (¡Guapo! ¡No de besas Consepioneta me dia: «Vorá com a besama: s el resibix...» ¡Pos en grandel ¡Pea a abaro de arreglar, este faltaba!) Diego. En Eixátiva, home, peguí la estocá més bonica...! M'enrecorde qu'era un tóro molt bragat: bona estampa; jun astaura...! ¡Y té valor de parlar...! El siti curt. (A deu vares, lo manco). Diego. Aquell animal, al vórem tan desidit, casi se posá a plorar y em paregué que me dia: «Diego, no me fases mal». Pero yo, en esta figura, el site, casi encunat. Al pronte, de ningún modo podía ferlo arrancar. ¡Si no vea el bulto! Ignacia. Diego. ¡Donal ¡Si estabas al atre cap! A no ser posantli ulleres al bou... Diego. Estigui mich quart treballant en tota regla, hasta qu'el fiu moure... sas, y lo maté resibiendo. Ignacia. Resibiendo una cuerná, que a no pegarli en bon puesto... (Encara crec qu'em fa mal). Diego. (Poniéndose la mano en una nalga), ¿Per qué no l'escabechaba? Voldrá dir descabellar.

DE TOROS

¿QUIEN DIJO MIEDO!

El programa trágico-cómico del domingo se cumplió en todas sus partes: se lidiaron seis flamencos...

mo le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Porque el público, mansos o bravos, prefiere siempre los novillos de Miura a los de cualquier otra raza...

El muleteo fué amanerado, como para salir del compromiso, y menos mal que después de un pinchazo cobró una estocada perpendicular, que bastó.

Y cabe también que los lidiadores se marquen el caso del camello, pongo por bafia, sin que el miura tenga de tal más que el nombre...

De Pepete ya dijimos no ha mucho que es otro de los que han renunciado generosamente de la inmortalidad al alto asiento.

Esta vez los herederos de El Cuatro y demás propiedades rústicas, urbanas y semovientes de don Eduardo Miura enviaron seis galanes...

Por eso cuando buenamente se terció, para que le aplaudan, procura bullir mucho, dejarse ver y tirar algún que otro espante.

Y hubieran llegado al último tercio muchos, sin banderillar.

Con tan modestas pretensiones, ¿iba Pepete a hacer el indio con su primer bicho, que llegó avisadísimo a la muerte, ni en su segundo, que era todo un profesor de idiomas?

Como que la presentación de un toro con la divisa verde y negra produce los mismos desastrosos efectos que los gases asfálticos.

Vamos, hombre; eso de pisarle el terreno a un miura con trescientos y pico de kilos, queda para el tute de los pollos bien, conocidos por Zurito, Belmonte, Algabeno y Posada.

Sin ir más lejos, esto pudo apreciarse al asomar el segundo bicho, que era largo, largo como una lombriz solitaria.

En suma, que Pepete empleó el tan socorrido alfiler de rigor en estos casos, lo aderezó con sus bailables correspondientes, y en cuanto se desdudaron sus enemigos, ¡zas!, sartenazo, con volvedura de físico y a morir.

Si aquel animalucho depauperado llega a estar regordido, habríamos gozado el domingo de las primicias del toro futurista, que consiste en picar, banderillar y estoquear con honda desde el tejadillo.

El primer corner se tira contra el Dundee, que remata Simarro de cabeza, blocando Yotheingham, despejando acto seguido.

Pues en el cuarto tuvimos el gusto de ver jugar a salta-cabrilla a Pepete y al veterano Alvarado, que se tiraron a un tiempo al callejón.

Un buen schut de Reverter es defendido por el guardameta forastero, que pierde el esférico en medio de la puerta.

Bien es verdad que el mentado miura y su otro yo que le siguió en turno, eran un lote indicadísimo para que hicieran nuestras delicias algunos novilleros postineros, cuyos nombres no damos porque por sabidos se callan.

El domingo 27 de Mayo, otro toro de Miura, colorado, ojo de perdiz, también milagrosamente no degolló al valiente novillero Eugenio Ventolrá en nuestra plaza.

Sin embargo, a pesar de los pesares, esto es, a pesar de ser miuras y con toda la barba, de no haber hecho los picadores el paso y de haber conservado los artistas la serenidad, como Alpagarrito, que anteayer confirmó que es un peón de conciencia, la corrida no se hubiera hecho tan grande.

El juego se desarrolla en el centro del campo, advirtiéndose una fuerte presión de los propietarios sobre el team visitante; nuevo corner contra los forasteros, sin resultado.

Ni habrían dado los toreros ocasión a que el público les tomase el pelo, fingiendo que se les arrancaba el toro cuando se hallaban desprevenidos.

En este primer tiempo la línea delantera del Valencia desarrolló un bonito juego de combinación, consiguiendo dominar a sus contrincantes en la mayor parte del tiempo, no obstante los equívocos del Dundee pusieron de manifiesto una supremacía y gran dominio de balón.

Torquito, por su desgracia, no se encuentra en condiciones de decir: «Lo que me dan, no lo quiero, y en cambio, no mentaría si dijese: «Lo que quiero, no me lo dan».

En la segunda parte estacionaron el balón en las inmediaciones de la meta valenciana, haciendo entrar constantemente en acción a Mariano, que se defendió bravamente, se cundado por la línea de medios, que tuvo necesidad de emplearse continuamente.

Por eso torero, no me lo dan, por eso torero, no me lo dan.

Los nuestros iniciaron varios avances, que resultaron infructuosos, dada la admirable colocación de los backs escoceses.

Y como Torquito tiene el convencimiento de que vale más caer en gracia que ser gracioso, y sabe que ni aun partiéndose los pectorales contra la testuz de los toros, no ha de ser más de lo que hoy es, debió decir para su capote: Que se arrime la señora Rita.

Destacándose un buen schut de Rankin, que Mariano para en estúpida estirada, poco después otro remate del medio centro da en el larguero.

Y dicho y ejecutado, que dijo el otro, pues no se arrojó, limitándose a largar tela en los lances de capa, y si bien en algún que otro quite hizo el valiente, procuró guardar las prudentes distancias.

En este segundo tiempo se tiran cuatro corners contra el team propietario, sin resultado, sobresaliendo en su transcurso Reverter, Mariano y Hipólito; del equipo extranjero se distinguieron Halliday, Jiving, Mac Donald y Ross, no obstante sus compañeros jugaron con gran acierto y precisión, raras veces vistas en los campos de sport de esta ciudad.

Que es lo contradicho en los libros de texto para que los toros de Miura se entreguen y dejen dominar, y sin mandar de su primer enemigo en un solo pase, en tablas del 7 pinchó dos veces y colocó media estocada, cuyos efectos completó el puntillero.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

En el pasado domingo, día 27, a las tres de la tarde, en el campo del Bancario, y a las órdenes del árbitro señor Guerra, se jugó este interesante encuentro, con el resultado arriba mencionado; el goal del Benlliure fué conseguido de penalty, y los del Bancario fueron obra de Ibañez, uno, y el otro de Perates, de un buen schut; los demás jugadores cumplieron, sobresaliendo el medio centro Alapont y el bak derecha Gadea. Del Benlliure se distinguió el interior izquierda.

El domingo 27 de Mayo, otro toro de Miura, colorado, ojo de perdiz, también milagrosamente no degolló al valiente novillero Eugenio Ventolrá en nuestra plaza.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Y si en este toro Torquito no pudo lucirse, en el cuarto no quiso, sabiendo que el miureño era noble, y doblaba bien por ambos lados, como le hubiera demostrado la señora Rita si llega a enterarse a tiempo de que el amigo Biérgola desahoga verla arrimarse.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Los señores que tengan hechos encargos de localidades, podrán referirlas hoy martes por la tarde, de cuatro a siete, y mañana miércoles, como de costumbre, se permitirá la entrada al público para que pueda ver el ganado desde los balconillos de la plaza, y al mismo tiempo se abrirá taquilla para la venta de localidades y entradas.

El mismo jueves por la noche, se celebrará una gran decerrada-concurso, en la que tomará parte el gran Panat, que con su toro especial de culebreo, el público reirá y sin duda alguna pasará una gran velada.

NUEVO SEMANARIO El nuevo semanario de espectáculos «Cri-Cri» aparecerá el próximo viernes 1.º de Junio.

Constará de doce páginas y se venderá al precio de diez céntimos. Por las columnas de este periódico desfilarán las conocidas y prestigiosas firmas de «Don Pío», «El Barquero», «Don Luis», «Uno al sesgo», Eduardo Palacios, «Latiguillo», «Aguayo», «Calreles», «Castoreño», «Tonico Alamares», «Riano», «Quirrogas», «Onarres», «Chopetó» y otros.

Colaborarán en las páginas literarias que publicará quincenalmente, Joaquín Belda, Gómez Carrillo, Zamacois, López de Haro, Luis de Val, Muñoz Seca, Luis de Tapia, etcétera.

Se ha encargado de la dirección del periódico don A. Guemes de Bernabé, y figura como redactor-jefe nuestro buen amigo el revisero «Latiguillo-Chico».

FUTBOL

Campo del Valencia

Valencia F. C., 0; Dundee, 3. El domingo se jugó el primer encuentro concertado entre nuestro campeón y el team de la primera división de profesionales escoceses.

Con gran entusiasmo fueron recibidos los equipos del Dundee, saliendo poco después del Valencia, que obsequió a los extranjeros con un magnífico ramo de flores, alineándose los equipos por el orden siguiente:

Valencia F. C.—Mariano, Gascó, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Cordella.

Dundee.—Yotheingham, Rose, Brova, Coyle, Rankin, Jiving, Knoz, Bidd, Halliday, Cowan y Mac Donald.

Arbitro, señor Letham. Corresponde el saque a los escoceses, que tras breve lucha frente al marco de Mariano, termina la jugada saliendo el balón a kick.

El primer corner se tira contra el Dundee, que remata Simarro de cabeza, blocando Yotheingham, despejando acto seguido.

Un buen schut de Reverter es defendido por el guardameta forastero, que pierde el esférico en medio de la puerta.

Halliday aprovecha un fallo de Pifol, marcando de un tiro imparabie el primer goal para los suyos.

Corner contra el Valencia, lo soluciona Hipólito.

Nueva incursión del centro delantero, que obtiene el segundo tanto de un schut sesgado.

El juego se desarrolla en el centro del campo, advirtiéndose una fuerte presión de los propietarios sobre el team visitante; nuevo corner contra los forasteros, sin resultado.

Cowan apunta el tercer goal, que Mariano consigue parar, pero rebala el pelotón, penetrando hasta la red.

Centro de Rino, lo recoge Simarro, que combina a Peral, que remata pasando el balón junto al poste.

En este primer tiempo la línea delantera del Valencia desarrolló un bonito juego de combinación, consiguiendo dominar a sus contrincantes en la mayor parte del tiempo, no obstante los equívocos del Dundee pusieron de manifiesto una supremacía y gran dominio de balón.

En la segunda parte estacionaron el balón en las inmediaciones de la meta valenciana, haciendo entrar constantemente en acción a Mariano, que se defendió bravamente, se cundado por la línea de medios, que tuvo necesidad de emplearse continuamente.

Los nuestros iniciaron varios avances, que resultaron infructuosos, dada la admirable colocación de los backs escoceses.

Destacándose un buen schut de Rankin, que Mariano para en estúpida estirada, poco después otro remate del medio centro da en el larguero.

En este segundo tiempo se tiran cuatro corners contra el team propietario, sin resultado, sobresaliendo en su transcurso Reverter, Mariano y Hipólito; del equipo extranjero se distinguieron Halliday, Jiving, Mac Donald y Ross, no obstante sus compañeros jugaron con gran acierto y precisión, raras veces vistas en los campos de sport de esta ciudad.

Valencia F. C., 0; Dundee, 1. Ayer tarde, a las órdenes del señor Milego, se efectuó el segundo partido anunciado entre los equipos arriba mencionados.

Los equipos eran representados por Mariano, Llovet, Pifol, Marín, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Granet, el Valencia, y Yotheingham, Rose, Browne, Coyle, Rankin, Lethom, Knoz, Phin, Halliday, Bell y Mac Donald, el Dundee.

Sale el team extranjero, que avanza, llegando a kick. El primer tiempo se desarrolla en su mayor parte frente a la puerta del Valencia, haciendo gala Mariano de sus muchas facultades para el cargo que ocupa en el equipo campeón.

Reverter, inquebrantable, continúa siendo el eje de la línea defensiva, ayudando eficazmente con su esfuerzo a reforzar la línea de ataque del team blanco.

También Hipólito estuvo acertadísimo en este encuentro, que fué fiel reflejo del jugado el domingo, sosteniendo todo el peso del partido de la línea de medios.

Las revelaciones de la tarde fueron: Peral y Reverter, el primero de los delanteros, fué el penalti.

EN LOS PUEBLOS

Burjasot

Saguntino F. C., 3; Zaidia S. D., cero. Este partido se desarrolló casi en su totalidad en los dominios del Zaidia, que hizo gala de la buena calidad de juego que poseen sus equipiers; no obstante, los jugadores del Saguntino lograron la victoria, por mediación de Pinazo, que marcó dos goals, y Ros el otro.

Buñol

Buñol Sporting Club, 2; R. D. Rañil, 1. En este encuentro, al que asistió numeroso público, dominaron en su totalidad los locales, que consiguieron sus tantos en bonitas combinaciones, siendo Pérez, Sáez y Ortiz los encargados de apuntalar.

Requena

Requena C. D., 1; Unión Sportiva F. C., de Chiva, 0. Este encuentro era esperado con gran interés por los aficionados de la localidad, dada la brillante actuación del equipo forastero durante la actual temporada.

Cullera

De tres a cinco tarde: Club Solteros, de Sueca, 1; Cullera F. C. (reservas), 2. De cinco a siete: Unión Deportiva Valenciana F. C., 4; Cullera F. C., 5. De véfero el señor Ferrer.

Gandía

Sporting Club, 0; Gandía Federación Club, 0. Tan interesante partido, fué suspendido a causa de una lesión sufrida por el guardameta del Sporting, llevándose a cabo la suspensión del encuentro de común acuerdo entre ambos equipos.

FIDES, SCIENTIA, LIBERTAS

Certamen literario organizado por la Federación Regional de Estudiantes Católicos.

FALLO DEL JURADO

Tema I.—Premio de Su Majestad el Rey, Lema «Honey soit qui mal y pense». Accésit. Lema «Tu eres lo meu arrel».

Tema II.—Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel. Lema «Mare nocha Deu te salve». Y como el trabajo que lleva por lema «Pax nobis» es digno de que se le conceda otro premio, así lo acuerda el Jurado por unanimidad.

Tema III.—Premio del excelentísimo señor rector de la Universidad. Lema «Fidex». Accésit primero. Lema «Plura docet». Accésit segundo. «Xipandor».

Tema IV.—Premio del excelentísimo y reverendísimo señor Cardenal-Arzbispo de Valencia. Lema «Sedes sapientias ora pro nobis».

Tema V.—Premio del excelentísimo señor gobernador civil. Lema «Ave luma».

Tema VI.—Premio de la excelentísima Diputación provincial. Lema «Koriss».

Tema VII.—Premio del excelentísimo Ayuntamiento. Lema «No veig nengu que de mi s'haja... ecta».

Tema VIII.—Premio del excelentísimo señor presidente de la Audiencia. Lema «La centralización es la argolla de las libertades populares». Accésit. Lema «Libertat».

Tema IX.—Premio del excelentísimo señor delegado de Hacienda. Lema «Explicación». Accésit. Lema «Por fin coronada».

Tema X.—Premio del Centro de Cultura Valenciana. Lema «Lo Rationat».

Tema XI.—Premio de «Lo Rationat». Lema «Mater desertorum».

Tema XII.—Premio del Comité de la Coronación. Lema «Mater desertorum».

Tema XIII.—Premio de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos. Lema «Valencia, jardín de flores». Accésit Lema «Viña del Señor».

Tema XIV.—Premio de la Federación Regional Valenciana de Estudiantes Católicos. Lema «Stanley Jackson Wander's».

El Racing obtuvo los goals por mediación de Casañ y Calpe, y el Benlliure de penalty.

El público quedó complacido de la actuación de ambos contrincantes.

Los dos encuentros agradaron altamente al público que acudió a presenciarlos.

Del team visitante solo puede decirse que actuó con gran acierto, confirmando el buen concepto que de ellos se tenía formado en la calidad de juego y perfección en el dribbling, siendo digno de envidia la precisión con que se combinan.

ALVAR DE LEON (Guardameta)

El Valencia F. C. anuncia para los próximos jueves y viernes, festividades del Corpus, dos nuevos partidos internacionales con el notable equipo checo-eslovaco S. K. Meteor de Praga V. III.

La potencialidad y excelente conjunto del equipo visitante pueden juzgarse con los datos siguientes: Contra el Cechia Karlin, 2-1; contra el Nuselsky, 2-2; contra el Unservice, 3-2, y recientemente ha sido vencido por el Sparta por 1-2. Cuenta el Meteor con seis jugadores representativos, que fueron seleccionados para representar a la ciudad de Praga contra la ciudad de Pilsen, en cuyo partido, celebrado el 10 de Marzo de 1923, ganó Praga por 9-0.

Por los admiradores que el juego checo cuenta en nuestra ciudad y por los precios populares que el Valencia establece para estos interesantes matches, seguramente que se verá concurrirísimo el hermoso campo de Mestalla.

Unión Cervantina, 5; Sport Club, cero.

El pasado domingo, en el campo del Valencia, contendieron estos dos equipos, careciendo de interés el partido, dada la superioridad de juego del equipo vencedor.

Campeonato infantiles grupo B

Bancario F. C., 2; Benlliure Federación Club, 1.

El pasado domingo, día 27, a las tres de la tarde, en el campo del Bancario, y a las órdenes del árbitro señor Guerra, se jugó este interesante encuentro, con el resultado arriba mencionado; el goal del Benlliure fué conseguido de penalty, y los del Bancario fueron obra de Ibañez, uno, y el otro de Perates, de un buen schut; los demás jugadores cumplieron, sobresaliendo el medio centro Alapont y el bak derecha Gadea. Del Benlliure se distinguió el interior izquierda.

Domingo F. C., 2; C. D. Micalet, 0.

Como se anunció, en el campo del Bancario tuvo lugar este encuentro, que resultó interesantísimo.

Durante la segunda parte, el Domingo apuntó sus goals por mediación de Bonet y Barrilite, perdonando un penalty que el árbitro concedió contra el Micalet.

Campo del Gimnástico

Theria C. A., 13; Júpiter F. C., 1. El pasado domingo, día 27, se efectuó un encuentro en el campo del Gimnástico, saliendo vencedor el primero por una diferencia de goals extraordinaria.

Los del Júpiter jugaron con entusiasmo, pero la mala actuación de su guardameta y la superioridad que sobre ellos tiene el Theria, fué la causa de esta aplastante derrota.

Los goals fueron marcados: cinco Ballester, cuatro Belda, uno Zarcos, uno Casanova, uno Marín y uno Masía.

El único goal que consiguieron los del Júpiter fué de penalty.

Valencia 25 de Mayo de 1923. Francisco Almarche, Carlos Riba, Luis Jordana de Pozas, Antonio Jus y Vicente Calvo-Acacio.—Jesús María Domínguez y Abargues, secretario.

Clausura de nuestra Feria Muestrario

Al llegar este último día de la Feria, volvemos la vista atrás para tener una visión de lo que ha sido este año.

Es fuerza que razonemos sin precipitaciones, para que nuestro optimismo refleje más bien el estudio concienzudo que hemos hecho de ella, que no exageraciones debidas a nuestra natural satisfacción como valencianos.

Se inauguró con un acto oficial de tanta valla, que naturalmente ha de quedar grabado en nuestra memoria. Y aunque en dicho acto predominó la sencillez, más que aquella ostentación exagerada del protocolo oficial, creemos que por ello, precisamente, vibró más el amor ferviente a nuestra región y afirmó las adhesiones de la Realeza y la gubernamental a esta patriótica institución, que tantos beneficios está reportando a la economía valenciana.

Terminado este acto oficial, no decayó un solo instante el interés de los valencianos por su Feria. Al contrario, de día en día aumentaban los visitantes, y cuanto más se acercaba el momento de clausura, tanto mayor era la concurrencia que llenaba a rebosar los locales del Palacio en construcción. Y no queremos pasar en silencio un rasgo altamente simpático de nuestro pueblo; el que en todo momento y a pesar de la avalancha de concurrentes, éstos, de todas las clases sociales, han imprimido un sello de orden y exquisita corrección durante sus visitas a los stands, que habla muy en favor de la cultura valenciana.

Genes llegadas de todas las regiones españolas y muchas del extranjero han desfilado por los stands, adquiriendo datos e informes sobre los productos expuestos, con un interés inusitado que nos da a comprender la suma importancia que nuestra Feria tiene, no ya solo en España, si que también en el extranjero.

Las transacciones mercantiles se han triplicado este año a las realizadas el último, lo que revela el éxito grandioso obtenido, al cual han contribuido en parte muy principal el comercio, la industria y la agricultura valenciana, que este año han dado pruebas de una pujanza vitalísima.

Podemos asegurar que no solo nuestra capital, si que también toda la región, sienten un grande cariño por nuestra Feria, a la que consideran como cosa muy propia, ya que su eficacia positiva no es ignorada por nadie, y todos los sectores sociales la han apoyado.

Es esto muy halagador, porque demuestra un resurgimiento viril de nuestra raza, un ansia general de superación y una prueba patente del despertar comercial iniciado con tan lisonjero éxito en aquella inolvidable Exposición de 1909, cristalizada hoy en esta Feria Muestrario, la que en tan pocos años de vida ha alcanzado ya un lugar preeminente entre las demás de Europa.

Nuestro deber de galantería nos obliga a rendir un voto de admiración al encanto que nuestras bellas mujeres han dado en todo momento a los salones de la Feria, manteniendo de belleza y optimismo aquel ambiente comercial y creando con su concurso un conjunto encantador de actividad, inteligencia, trabajo y poesía. En este concepto es nuestra Feria la más atractiva de todas cuantas se celebran en el mundo.

He aquí el balance que hemos hecho a grandes rasgos.

Ahora solo nos resta añadir que guiados por los éxitos obtenidos, la Feria de Mayo de 1924 debe tener y tendrá mayor realce que la de 1923. Nos sugiere esta convicción el resurgimiento avasallador que tiempo a esta parte avanza por las modernas orientaciones que conducen al triunfo y que haran de nuestra capital la ciudad cosmopolita del Mediterráneo occidental, sin rival en las Artes, el Comercio, la Industria y Agricultura.

Los precios en Lonja

28 Mayo 1923. ARROZ. Benloch en cáscara, a 36 pesetas los 100 kilos.

Idem blanco corriente 00, a 51. Idem idem número 1, a 52.75. Los demás números, una peseta de aumento por 100 kilos.

Arroz Bomba, de 85 a 90 pesetas 100 kilos. Medanos de arroz, de 37 a 38. Harina de arroz, de 41 a 42.

SALVADOS DE ARROZ. Cilindro, según clase, de 13 a 20 pesetas 100 kilos. Morret, idem idem, de 35 a 40. Esquellat, de 4 a 5.

ALUBIAS. Alubias Pinet, de 80 a 85 pesetas 100 kilos. Idem francesas, de 74 a 77. Idem Amouquill, de 70 a 75.

CACAHUET. Cacahuét 2 granos, primera, rojo, a 43 pesetas 50 kilos. Idem idem segunda blanco, a 41. Idem 3-4 granos, según clase, de 39 a 44.

Idem mondado, de 110 a 115 pesetas los 100 kilos. TRIGOS. En procedencia, según clase, de 48 a 49 pesetas los 100 kilos. Huerta, a 51. Cabaña de Valencia, a 48.

JARINAS. Harinas sueltas, según clase, de 75 a 80 pesetas 100 kilos. Idem blancas, idem, de 59 a 61.

CINE SOROLLA

PROGRAMA
Revista alemana
Hoy último día de la película de gran éxito, titulada
Hacia la cumbre
en 4 partes, por MILDRED HARRIS.
Cómica:
Un perro peligroso
2 partes de risa continua
Mañana estreno del grandioso drama, titulado
EN REHENES
Por MAX CLAUDET

EN REHENES

Por MAX CLAUDET

LA DAMA DE LA FLOR

ESLAVA

Hoy, MODA
A las 6:30 tarde
ALCALA de los GANDELES
A las 10:30 noche
CONSTANTINO PLA
Miércoles: A las 6:30 tarde
CONSTANTINO PLA
A las 10:30 noche
PIPIOLA
Jueves:
Despedida de la compañía
A las 6:30 tarde y 10:30 noche
PIPIOLA
Sábado 2 de Junio
A las 10:30 noche
Debut de la compañía cómica del teatro Rey Alfonso, de Madrid
MI PRIMA ESTA LOCA
ESTRENO

TRINQUETE PELAYO

Para hoy, a las 5: Guara de Valencia y Reig de Denia (rojos), contra Andrés de Marhalenes, Llorens de Valencia y Fanalero de Valencia (azules).
Escalera cuerda. A 63 tantos.
Refador: Bando azul.

DE LA REGION

ADOR
El sábado último hizo su entrada como cura interino en este pueblo el virtuosísimo sacerdote don Francisco Grau, quien con el mismo carácter de interinidad había desempeñado el cargo en Rafelcofer, con tanto acierto y sabiduría, que el traslado fue motivo de contrariedad para quienes, como nosotros, esperamos que en Ador apreciarán indudablemente las altas dotes que adornan a su nuevo párroco.
Fue acompañado por su dignísimo compañero el señor cura de Palma, y al entusiasta recibimiento que tan mercedosamente se le hizo, asistieron las autoridades y puede decirse que el vecindario en masa, con la banda al frente, que ejecutó las mejores y más alegres pasodobles y marchas de su vasto repertorio.
Profundamente emocionado, dirigió el venerable señor Grau la palabra a sus nuevos feligreses, quie-

nes le vitorearon y alabaron sus evangélicas y sabias manifestaciones.
Nuestra cordial enhorabuena al señor Grau.

Información municipal

UNOS REGRESAN Y OTROS SE VAN...

Han regresado de la Corte los concejales señores García Cabañes, Serra, Ballester y Llorca, que fueron a Madrid para asistir a la inauguración de la Exposición de Arte Valenciano. El señor Artañ y el señor Porta han quedado en Madrid.
En el expreso de anoche salió para asistir al Congreso de Construcción el señor Serra.

PAGOS

El alcalde accidental, señor Marco Miranda, firmó ayer los siguientes señalamientos:
Nómina indemnización alquiler casa maestros nacionales, 7.500 pesetas; ídem ídem personal subalterno, 185; placa artística don Adolfo Beltrán, 3.250; banquete obsequio embajadores sudamericanos, 5.900; viaje a Madrid Exposición Arte Valenciano, 2.000; asistencia banda festejos Blasco Ibáñez, 200; materiales Mataderos, 200; ídem fuentes, 207; ídem conservación edificios, 521; ídem riegos, 366'25; ídem alcantarillado, 746; gastos viaje asistencia Congreso Construcción, 1.000; medicamentos suministrados a los pobres, 7.406'20.

INSTALACION DE MOTORES

Comisión Especial de Ensanche.—Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza, en sustitución de otro de uno, en la casa número 5 de la Avenida de Navarro Reverter, solicitada por don Eustaquio Castellano, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 13 del próximo Junio.
Valencia 25 de Mayo de 1923.—El alcalde accidental, V. Marco.

Comisión Especial de Ensanche.—Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza, en la casa letras J C de la calle de Roberto Castrovido, solicitada por don José Asensi Figuerola, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 13 del próximo Junio.
Valencia 25 de Mayo de 1923.—El alcalde accidental, V. Marco.

En la delegación de Hacienda

El señor Vázquez ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
Don Manuel Hernando, 121.013'02 pesetas; don Tomás Jiménez, 60.601'97; don Francisco Genoves, 409'62; don Gerardo Pardo, 153.021; don Jaime Font, 16.614'92; don Eloy Garcia, 247; don Vitaliano Avés, 24.075'51; don Andrés Santo, 3.407; don Manuel Moreno, 61.131'45; don Guillermo Gutiérrez, 13.034'15; don José Mateo Aguilar, 3.674'17; don Alfredo Gil, 3.025'81; don Claudio Vázquez, 34.600; don Enrique Celador, 15.787'43; don José Román, 484'13; don Carlos Picó, 102.207'99; don Diego Jiménez, 58.059'64; don Francisco Pujarín, 54.348'11; don Benjamin Canet, 61.643'02; don Serapio Collar, 19.295'04; don Angel López, 61.000; don Jacinto Asensi, 468'54; don Manuel Martí, 444'60; don José Pellarás, 342'21; don Vicente Serra, 113'49; don Pedro Soliano, 32'36; don Enrique Ballesteros, 150'74; don José Jiménez, 7'71; don Antonio Ferri, 41'49; don Manuel López, 96'69; don Dario Rodríguez, 426.551'89; don Jaime Alfonso, 64; don Vicente Joanes, 123'50; don Luis Ferrandis, 247; don Ramón Gasset, 946'84; don Rafael Míttles, 49'40; don Francisco Celbrá, 823'34; don José Mateos Rebollo, 72.338'13; don Abelardo Pons, 86.771'44; don José López, pesetas 21.904'35; don Segundo Gómez, 55.408'61; don Diego Fera, 2.368'27; don Amelio Delgado, 68'42; don Antonio Casales, 82'33; don Luis Uribe, 547'68; don Jaime Blanco, 46'93; don Rafael Monares, pesetas 2.618'80; don Francisco Eserig, 31; don Francisco Catalá, 25'70; don Federico Tarín, 13'97; don Ignacio Gil, 750; don Gabriel Izquierdo, 24.639; don José Martínez, 2'90; don Miguel Alcayde, 31'58; don Federico Higón, 30'70; don Juan Antonio Mompó, 383'77; don Mamel Hernando, 3.400; y señor depositario pagador, 540'80.

SUCESOS

EN ALCIRA UN TREN ARROJADO AL MOZO DE LA ESTACION.—Haciendo maniobras en la estación del ferrocarril de Alcira la máquina número 1.621, en los muelles de pequeña velocidad, arrojó al mozo Leonidino Bordería Soler, de 27 años, natural y vecino de dicha localidad, quien resultó con las piernas destrozadas.
Ingresó en el Hospital de la mencionada ciudad, calificándose su estado de pronóstico grave.

COBRADOR QUE SE CAE.—Agrícola Sahuquillo Risueño, cobrador perteneciente al núcleo de empleados de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles, tuvo la desgracia de caerse el domingo desde una jardina en el Camino Hondo del Grao, produciéndose algunas contusiones en ambas manos, fractura de la novena y décima costillas, lesiones en la cabeza e intensa conmoción cerebral.
Fue calificado su estado de pronóstico grave.

VUELCO DE UN CARRO.—En la carretera de Barcelona, del término del Puig, tuvo la desgracia de que volcase el carro que conducía el jornalero Francisco López Roja, de 29 años, casado, vecino de Museros, quien resultó, a causa del vuelco, con la fractura del brazo derecho y ligeras contusiones en el izquierdo. El médico titular, don Manuel Sorantes, asistió al lesionado, pronosticando de grave su estado; fué trasladado al Hospital.

SUICIDIO.—En el pueblo de Alginef puso fin a su vida, colgándose de un árbol, el vecino Francisco Blanch Dalmau, de 48 años.
Ignórase el motivo de tan extrema resolución.

NISO ATROPELLADO.—Por un tranvía de la línea de circunvalación fué atropellado el niño de seis años, Ramón Arocas Gil, domiciliado en la calle del Horno del Hospital, núm. 17, primero.
Su estado es grave.

CARTERA QUE DESAPARECE.—En un tranvía de la línea de Cataluña le quitaron ayer la cartera que contenía 1.050 pesetas, a Pedro Taroncher Rodrigo.

INCENDIO.—Ayer tarde, próximamente a las siete, tuvo lugar un incendio de una barraca, situado junto al cuartel de la Guardia civil de Ruzafa.

Las llamas tomaron proporciones gigantescas, teniendo que acudir los bomberos con todo el material disponible, logrando prontamente su extinción.
Las pérdidas son escasas.

Espectáculos

APOLO.—A las 10:15 noche.—Debut de la compañía Plana-Díaz.—Paloma la Postinera.
IRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 noche.—Programa kilométrico y extraordinario.
ESLAVA.—A las 6:30 tarde.—Alcalá de los Gandules.
A las 10:30 noche.—Constantino Pla.
OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4:45 tarde a 12:30 noche.
CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.
—Extraordinario programa.
SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

El Patrón de los Ingenieros

El quinto regimiento de Zapadores-Minadores de guarnición en nuestra ciudad, ha organizado con motivo de la festividad de San Fernando varios festejos, que se celebrarán hoy y mañana en el cuartel de Montelivete, que ocupa dicha fuerza.

Ayer el coronel del quinto de Zapadores, don Pablo Padilla y Trillo, visitó a las autoridades, invitándolas a las fiestas que en honor de su glorioso Patrón celebrarán los Ingenieros.

En el programa figuran disparos de «tracas», dianas, canto del Himno del regimiento, lectura de poesías, ejercicios gimnásticos, sesiones cinematográficas, bailes repartido de premios, comida extraordinaria, lidia de tres novillos, concierto musical, cucañas y carrera de sacos.

El día de San Fernando la tropa oír una misa y al día siguiente otra por los difuntos del cuerpo.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Grandes han sido los espectáculos que en nuestro primer coliseo se han presentado durante la temporada, y el infatigable gerente de la empresa de este teatro, nuestro particular amigo don Salvador Porriolomínguez, en el deseo de corresponder al favor que el público le dispensa, ha conseguido llegar a un acuerdo con el conocido y reputado repertorio M. de Miguel, «La Aristocracia del film», para inaugurar un ciclo cinematográfico, proyectándose las más grandes producciones concebidas en este arte, empezando con la magistral película, dividida en cuatro grandes jornadas, «La ciudad sagrada», obra cumbre de la cinematografía moderna, en la que existe un decorado de técnica y lujosa presentación, y cuyas escenas de realismo, se desarrollan en el misterioso Tibet.

Coincido es de sobre el gusto artístico del señor De Miguel, siendo suficiente garantía para asegurar el éxito.

La empresa, a pesar de los grandes gastos que este espectáculo origina, y al fin de que toda Valencia pueda admirar tan soberbias producciones, ha convenido que rijan precios populares.

APOLO.—Compañía Plana-Díaz.—Esta compañía actuará seis únicos días en este teatro con los tan populares precios de 2 pesetas butaca y 50 céntimos entrada general.

El debut tendrá lugar esta noche con el sainete en tres actos, «Paloma la Postinera». Mañana se estrenará el disparate cómico en tres actos, «Simón y Manuela».

El azúcar

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas que se había enterado de la campaña que hacían los periódicos solicitando la libre introducción del azúcar por la carestía que ha experimentado este producto en el mercado, e inmediatamente había pedido datos y antecedentes al director general de Aduanas acerca de los precios alcanzados en diferentes épocas, deduciendo de todo ello la imposibilidad de tal medida, ya que la causa es la exportación clandestina.

Dijo que para evitarla había excitado el celo de los carabineros.

Partido de futbol

En el Stadium se disputaron el domingo la copa inglesa los equipos de Birmingham y del Athletic de Madrid.

Hubo un llenazo, asistiendo la Infanta Isabel.

En el primer tiempo ganó el de Birmingham, por tres contra cero.

En el segundo, el Athletic se apuntó uno, quedando vencedor definitivamente el Birmingham, por tres contra uno.

Entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta

Desde primera hora de la mañana, el Paseo de Coches del Retiro se hallaba atestado de público, que acudía para presenciar la ceremonia de la entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta.

A la derecha del Paseo de Coches se había construido una tribuna, custodiada por un zaguante de Alabarderos, destinada a los Reyes, familia Real y séquito y autoridades. Estaba adornada con valiosos tapices de la Real Casa, plantas y flores.

En otra tribuna se hallaba el altar bajo precioso candelero de cristal, en forma de campana; en el testero figuraba un precioso tapiz representando la muerte de Absalón.

Las puertas del Parque las guardaban fuerzas de Seguridad siendo el acceso por invitación.

Alrededor de las diez de la mañana comenzaron a llegar las fuerzas de la guarnición formando a los ados del Paseo de Coches el regimiento del Rey y los restantes en sus andenes adyacentes.

A las 10:20 llegó el Monarca, vistiendo uniforme de capitán general en la banda del Mérito Militar y

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

En el Ministerio de la Guerra

Ayer mañana cumplimentaron al nuevo Ministro el Consejo Supremo, el Estado Mayor Central, directores generales, capitán general, gobernador militar y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

El Ministro ha nombrado ayudantes al teniente coronel de Infantería, don Luis Martín Pinillos, que se ha encargado además de la secretaría particular; comandante de Estado Mayor, don José Aizpuru; comandante de Infantería, don Antonio Serano, y teniente coronel de Ingenieros, don Carlos García Pretel.

El Presidente

El marqués de Alhucemas llegó tarde a la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que se había retrasado, porque después del despacho, Su Majestad le invitó a que presenciase el relevo de las guardias.

Dijo que la situación de Barcelona era la misma, a pesar de los esfuerzos de las autoridades.

En el Consejo de esta tarde, y después de informar a los nuevos Ministros de los asuntos pendientes, se cambiarán impresiones acerca de la cuestión de Barcelona.

El relevo de las guardias en Palacio

En las primeras horas de la mañana congregó numeroso público en la plaza de Oriente y alrededores, deseo de presenciar el relevo de la guardia exterior por fuerzas de Regulares del labor de Ceuta.

Al presentarse esta fuerza, que iba mandada por su teniente coronel, el público prorrumió en grandes aplausos, y al saludarse las banderas de las tropas entrantes y salientes fueron en aumento estos aplausos, dándose estruendosos vivas.

Los Reyes se asomaron al balcón, siendo ovacionados.

La banda de Regulares interpretó marchas moriscas.

La guardia quedó montada, llamando la atención los vistosos trajes de los Regulares.

El azúcar

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas que se había enterado de la campaña que hacían los periódicos solicitando la libre introducción del azúcar por la carestía que ha experimentado este producto en el mercado, e inmediatamente había pedido datos y antecedentes al director general de Aduanas acerca de los precios alcanzados en diferentes épocas, deduciendo de todo ello la imposibilidad de tal medida, ya que la causa es la exportación clandestina.

Dijo que para evitarla había excitado el celo de los carabineros.

Partido de futbol

En el Stadium se disputaron el domingo la copa inglesa los equipos de Birmingham y del Athletic de Madrid.

Hubo un llenazo, asistiendo la Infanta Isabel.

En el primer tiempo ganó el de Birmingham, por tres contra cero.

En el segundo, el Athletic se apuntó uno, quedando vencedor definitivamente el Birmingham, por tres contra uno.

Entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta

Desde primera hora de la mañana, el Paseo de Coches del Retiro se hallaba atestado de público, que acudía para presenciar la ceremonia de la entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta.

A la derecha del Paseo de Coches se había construido una tribuna, custodiada por un zaguante de Alabarderos, destinada a los Reyes, familia Real y séquito y autoridades. Estaba adornada con valiosos tapices de la Real Casa, plantas y flores.

En otra tribuna se hallaba el altar bajo precioso candelero de cristal, en forma de campana; en el testero figuraba un precioso tapiz representando la muerte de Absalón.

Las puertas del Parque las guardaban fuerzas de Seguridad siendo el acceso por invitación.

la venera de las Ordenes militares y el Toisón de Oro.

Acompañaban al Rey el nuevo Ministro de la Guerra, el capitán general de Madrid, gobernador militar, jefe de Estado Mayor, generales señores Heredia, Berenguer (don F.), Saro, Dabán, Cavanellas, Cavañanti, director general de la Guardia civil, ayudantes, etc.

El Rey iba a caballo, siendo acompañado con una salva de aplausos.

Su Majestad quedó al pie de la tribuna regia esperando la llegada de las Reinas y demás familia Real.

Poco después llegaron un coche servido a la Gran d'Aumont con cuatro mayordomos de Palacio; en otro coche iban la dama de la Reina, marquesa de Almodovar con el duque de Bendaña, y en el tercero la Reina, vestida de blanco, con la marquesa de Sar Carlos, y luego, en automóvil, la Infanta doña Isabel con la señorita de Bertrán de Lis.

En la tribuna regia esperaban el presidente del Consejo, Ministros de Gobernación y Estado, personajes palatinos, diputados, senadores, cuerpo diplomático, etc.

La bandera de los Regulares se hallaba depositada al lado del altar, dándole guardia y escudera de gastadores del regimiento del Rey.

Seguidamente comenzó la ceremonia; el Monarca y su séquito se acercaron al altar, donde se hallaba el Obispo de Sión, quien hizo entrega de la bandera al duque del Infantado, que es coronel honorario de Regulares e iniciador del regalo de la bandera.

El duque, con la bandera en la mano izquierda, pronunció las siguientes palabras:

«En los días en que Melilla estaba más apurada, llegaron los Regulares de España para salvar el honor de España. Los Regulares, cuya alma está dolada de gran patriotismo, salváronla, haciéndose acreedores a su bandera, pues determinaron que en aquel entonces ondeara victoriosa. No han sido baldíos estos sacrificios, pues cayeron para no levantarse más que cuatrocientos soldados, y de la oficialidad, solo tres quedaron illesos.

Esta proporción, nunca superada más que en rarísimo caso por tropas coloniales, aumentó, llegando a la cifra de 1.700. Por estos hechos gloriosos, el Rey otorgó esta bandera, que para que fuese más nacional, ha sido costada por suscripción pública. González Tablas, de gloriosa memoria, me lo dijo. Yo lo acogí, y el Rey me ordenó que en su nombre os la entregase, como así lo hago.»

El duque del Infantado entregó la bandera al teniente coronel señor Arenas, jefe del grupo de Regulares. Este dijo: «Porque conozco a los Regulares de mi mando, ofrezco que sabrán defenderla y nunca mancharla. Por eso yo, en nombre de mis leones, os doy las gracias.»

El Rey añadió: «Así lo espero.» (Grandes y atronadores aplausos.)

El Obispo de Sión, revestido de pontifical, se trasladó al altar, rezando un «Te Deum» asistido por varios elementos del clero.

Luego bendijo la enseña con ramos de laurel y olivo, símbolos de la gloria y de la paz, y la entregó al abanderado, poniéndose todos de rodillas mientras las bandas de música ejecutaban la Marcha Real y las tropas presentaban armas. El momento fué emocionante.

Terminada la bendición, desfilaron los Regulares ante la bandera, separándose del lugar donde había de celebrarse la misa, y momentos después volvieron los oficiales y el grupo de europeos para asistir a la misa con las demás fuerzas.

En aquel momento se presentaron en automóviles numerosos mutilados de la guerra, siendo recibidos con aplausos y vivas.

En el momento de alzar a Dios, rindieron banderas y todas las bandas ejecutaron la Marcha Real, siendo también este momento de intensa emoción.

Terminada la misa, fué incorporada la bandera a las fuerzas Regulares, que desfilaron ante la tribuna regia.

Al pasar la bandera, los Reyes le hicieron una reverencia, y luego iniciaron los aplausos, oyéndose vivas a España, al Rey, al Ejército y a los Regulares.

Luego desfilaron las fuerzas de la guarnición, formando cuatro brigadas: Regimientos del Rey, Saboya, León, Vado-Ras, Covadonga, batallón Instrucción, segundo de Zapadores, primero de Telegrafistas, batallón de Radiotelegrafía a pie—este traía la bandera regalada por la condesa de Romanones en recuerdo de la pérdida de su hijo en África, —catorce tercio Guardia civil, unidades de Intendencia, Sanidad, brigada obrera. Mandaba la fuerza el general Cavanellas, a quien tributóse gran ovación. También fué aplaudido el general Cavañanti. Luego seguía el grupo de instrucción de Caballería primero y dos regimientos ligeros de Ar-

tería, cerrando la marcha los escuadrones de la Benemérita.

La Escudela Real rodeó al Monarca y séquito, volviendo a Palacio a caballo.

El público invadió el paseo, redoblándose las muestras de entusiasmo y simpatía.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA.
A las seis y media se reunieron los Ministros en Consejo, en la Presidencia.

Llegó el primero el marqués de Alhucemas, que al ser interrogado por los periodistas, manifestó que se atenia a lo que había dicho por la mañana. Añadió que el Consejo terminaría a las ocho y media.

Al Ministro de Estado se le preguntó si era cierto que en la sesión del Congreso las izquierdas plantearían un debate acerca de la pasada crisis.

—Es—dijo el señor Alba—una cosa del Presidente. Esa es una de las ventajas del régimen parlamentario: se pregunta y se puede contestar.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que mañana se posesionaría de su cargo.

Añadió que nada podía decir sobre la dimisión del subsecretario de Gracia y Justicia, señor Azpelieta, pero sí afirmar que desea muy vivamente que continúe en el cargo.

El señor Villanueva dijo que llevaba varios expedientes de trámite, y lo mismo aseguraron los Ministros de Marina e Instrucción Pública.

El Ministro de Fomento rogó a los periodistas que desmintieran lo que afirma un periódico respecto a no haberse suspendido el Tiro Nacional en la Moncloa. «La suspensión—agregó—ha sido absoluta, tanto, que cuando estuvieron a verle los señores Pedregal y Luque, para pedirle que autorizara el funcionamiento del Tiro Nacional, sólo por dos días que faltaban para dar por concluso un campeonato, sentí muchísimo no acceder a la petición. Así, pues, repito que la suspensión es absoluta.»

A LA SALIDA

A las diez menos cuarto terminó el Consejo.

Salió primero el Ministro de Estado, que no se detuvo a dar referencia alguna, manifestando únicamente que marchaba a casa a cambiar de traje para asistir a un banquete diplomático.

Salió después el Ministro de Gracia y Justicia, quien, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

«La mayor parte del tiempo la hemos empleado estudiando los asuntos pendientes.

—¿Hablaban ustedes de Barcelona? —Sí, hablamos de Barcelona y de todos los asuntos pendientes que los nuevos Ministros nos conocíamos.

El Ministro de Hacienda salió después, diciendo:

—No he abierto la cartera. —¿Entonces han hablado ustedes de cosas importantes? El ministro respondió:

—Ya se las dirá a ustedes el Ministro de Trabajo.

—Se está usted pareciendo al Ministro de Estado, como diplomático.

El ministro contestó: —Hablamos de muchas cosas, pero como la verdad no es más que una, aunque tenga varios matices, por eso se encarga el Ministro de Trabajo de dar la referencia oficial.

El Ministro de Trabajo, dijo: —Hoy no tenemos nota oficial. Dedicamos todo el tiempo a estudiar los asuntos pendientes y de imponer a los nuevos Ministros en la situación de Barcelona y Marruecos.

—¿Ha habido algún acuerdo concreto? —Hemos cambiado impresiones, y tengan ustedes en cuenta que siempre que nos reunimos, el Consejo adopta acuerdos; en el de hoy hemos adoptado el de celebrar Consejo el próximo jueves, a las diez de la mañana, teniendo en cuenta la festividad del día.

El Ministro de la Guerra dijo a los periodistas que sentía mucho no haberles podido recibir por la mañana en el Ministerio, por estar ocupado, pero lo haría mañana con muchísimo gusto.

El Ministro de Marina, dijo: —Hemos hablado de todos los asuntos pendientes.

Un periodista, dijo: —¿Ha habido paz entre los Ministros de la Guerra y Estado? —Paz completa.

—Pues parece un contrasentido que, siendo un militar, haya habido paz. —Sí, señores, sí, pues ha habido paz.

El Ministro de la Guerra es muy inteligente y afectuoso, y está muy enterado de todos los asuntos.

Comentarios políticos

Ayer tarde se decía en el Congreso que en la sesión de hoy se promoverá un debate acerca de la pasada crisis.

Se decía que los diputados de la extrema izquierda, amparándose en el artículo 16 del Reglamento de la Cámara, que autoriza a los diputados a formular preguntas antes de constituirse definitivamente el Congreso sobre asuntos excepcionales. El presidente es el que debe apreciar si el asunto es «excepcional» o no, y sobre esto hay muchos precedentes.

El señor Alcalá Zamora asistirá desde primera hora a la sesión, dispuesto a contestar a cuantas preguntas se le hagan.

El Congreso Nacional de Edificación

Ayer mañana se verificó la primera sesión del Congreso Nacional de Edificación, que fué presidida por el señor Chapaprieta.

El señor Fabra Ribas se ocupó de la crisis por que atraviesa la edificación.

El señor Rodríguez Viguiri elogió grandemente el trabajo del señor Fabra Ribas.

El señor Ruiz Jiménez manifestó que el Ayuntamiento tenía consignados ocho millones para esta atención.

El señor Chapaprieta afirmó que llevará algunos proyectos al Parlamento.

De Gobernación

El Ministro nos dijo que había con ferenciado con el gobernador civil de Barcelona, quien le manifestó que esta mañana había sido agredido un cargador del muelle, que resultó muerto.

En honor de los Regulares

El domingo se verificó en Palacio el banquete en honor de los Regulares, asistiendo los Reyes, la familia Real y personajes palatinos.

Sus Majestades conversaron con los Regulares, que salieron encantados de la regia morada.

Viaje de prácticas

Un despacho de Cádiz comunica que llegó el crucero «Reina Regente», procedente de Africa, embarcado a los guardias marinas, que emprenderán un viaje de prácticas por el Mediterráneo.

El nombramiento del señor Testor

Se sigue asegurando en los círculos políticos que el señor Testor será designado para la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Grave a fuerd

mente la rehabilitación de los tífidos de Castro y Palacio, los de Cerya y vizconde de Ugan.

La jornada de ocho horas

Ante la reclamación de los empleados de Banca y Bolsa, sobre la aplicación de la jornada de ocho horas, se ha resuelto que solo podrán trabajar más de esas horas los directores, interventores y el alto personal, siendo preciso establecer con estos individuos para que trabajen más de ocho horas el resto del personal.

El estado de guerra en Barcelona

La Correspondencia de España dice: «Las impresiones que hasta nos llegan reflejan cuál es el estado de determinados elementos, muy importantes, de aquella ciudad. Se dice que las autoridades, con el asentimiento de esos elementos, se sienten inclinadas, de prolongar una hora más el actual estado sin variación favorable para la causa del orden, a aconsejar la declaración del estado de guerra. Por el momento es el Gobierno el que resiste a la adopción de esa medida extrema, y excita a que se haga un último esfuerzo para un arreglo. Si a éste no se llega de una manera inmediata, la declaración del estado de guerra en Barcelona es inminente.»

El Tribunal de Actas

A las tres y media se reunió el tribunal de actas. Monfedeño: El señor Rosado Gil, en nombre del señor Alvarez, impugna la elección del señor Lacamo. Este defiende la legalidad de su acta.

Vitigudino: El señor Cobian, en nombre del señor Carrion, habla de actas falsificadas, compra de votos y otros excesos electorales. El señor Capdevila dice que la única anomalía que hubo en las elecciones, fué la compra de votos hecha por el señor Carrion, a pesar de lo cual no logró triunfar.

Los sindicalistas detenidos

Los sindicalistas detenidos el viernes, Adelaida Armas y Silvino Añetores, han declarado hoy nuevamente ante el juez de guardia, insistiendo en sus negativas. Silvino afirmó que trabajaba en la Compañía de Maderas de Bilbao, que pertenece al Sindicato único y que había decidido ir a trabajar ahora a Zaragoza, por los motivos que ya han expresado anteriormente.

También negó que fuera suya la maleta que se encontró en el tren, y afirmó que sí que le pertenecía la pistola que se encontró en su poder, arma que compró en Bilbao a un desconocido. Respecto del dinero, dijo que era de sus ahorros. Adelaida aseguró que en Bilbao había tenido una casa de huéspedes, que constantemente era vigilada por la Policía, la cual practicó en ella varios registros, desde que se alojó allí un individuo llamado Santiago Muñoz, que fué detenido a raíz del asesinato del director de los Altos Hornos.

La Exposición de Arte valenciano

Aunque no hemos sido invitados al acto, cosa que hacemos resaltar por la desatención que con los representantes en Madrid de LAS PROVINCIAS ha tenido la comisión organizadora, se celebró ayer la inauguración de la Exposición de arte valenciano. Asistió numeroso público, que elogió las obras de los más ilustres artistas valencianos.

EL DIA TAURINO

Se lidiaron reses de la antigua ganadería de Trespalacios, y fueron los encargados de estoquearlas Chicuelo, Gitanillo y Fausto Barajas. Primero.—Jabonero y botinero, Chicuelo lanzó muy movido. Como el toro ha sido muy castigado con las puyas, el presidente cambia de toro después del segundo par de banderillas, y es aplaudido.

La faena del diestro es desigual y movida. Todos los pases son de trinchera. Mata, después de cuatro pinchazos, yéndose, y una estocada a la alta. Segundo.—Negro, bragao. Gitanillo nos hace aplaudir estruendosamente por su estilo con el capote, tanto en verónicas como en quites, y el toro es poderoso y acude con codicia.

Gitanillo, con la flámula, hace una faena magistral, en la que se registran pases de todas las marcas, siempre tranquilo y valiente. Después de un pinchazo bueno, tumba la res de una estocada magnífica. (Ovación, oreja, vuelta al anillo y dos veces salida a los medios.) Tercero.—Cárdeno, bragao. Barajas lanza voluntarioso. El tercio de quites es muy animado, y en el sobresale uno de Chicuelo, oportunísimo. Acaba de una entera buena y descabella.

Cuarto.—También de buen tipo y cornigacho. Le pincharon cinco veces y derribó tres a los puyeros. Hace Valencia una faena de muleta breve y valiente, y deja media regular y una entera buena. (Palmas.) Quinto.—Facultades bien toreando de capa.

Como el toro no se presta a lincamiento, tira a abreviar, y después de pinchar una vez, al engañar nuevamente el viaje, el toro le larga un hachazo en la mejilla derecha, cayendo al suelo sin sentido. Pasa a la enfermería, y Barajas, como el toro se tapa peligrosamente, tira a matar de cualquier manera, consiguiéndolo después de recibir un aviso.

Sexto.—Cárdeno, bragao. Es manso de solemnidad, y por ello se le foguea. Barajas le despacha como puede, y termina la corrida, cuarta de abono, en la que tanto bueno y tanto malo vimos.

Partes facultativas

EL diestro Chicuelo recibió una contusión dorsal en la mano derecha. EL diestro Gitanillo una herida por asta de toro en la región mastoidea derecha, que le interesa el tejido celular subcutáneo y aponeurosis, así como las fibras del muslo. Pronóstico reservado.

EL ATENTADO DEL DOMINGO

EL DOMINGO por la tarde, entre las cinco y las seis, en un campo abierto de fútbol de la plaza de las Glorias Catalanas, donde se estaba celebrando un partido, penetraron varios individuos que habían descendido de un automóvil, y por la espalda hicieron varios disparos sobre dos somatenistas de la ronda volante de vigilancia del distrito IX, Salvador Tueda y Joaquín Pales San Martín.

Los agresivos, al sentirse heridos, echaron a correr, siendo perseguidos por los agresores, que los alcanzaron en la calle de Castillejo, rematándolos. Algunos individuos de los muchos que presenciaron el hecho salieron en persecución de los agresores, los cuales, revolver en mano, les hicieron frente, disparando, e hiriendo a las siguientes personas: Ramón Torras, aspirante del cuerpo de Somatenes, con dos heridas de bala en el anebrazo derecho y otra en la región escapular, de pronóstico reservado.

Luis Candel Martí, de 24 años, herido en la región intercostal izquierda, grave. Vicente Alvarez Botella, en la región parietal izquierda, pronóstico reservado. María Algodor, de 23 años, herida en la frente, pronóstico reservado. Antonia Cortes Coronina, de 33 años, portera de la casa número 46 de la calle del Clot, herida en un brazo, pronóstico reservado.

Todas las heridas son de arma de fuego. Los agresores, aprovechándose de la confusión que se produjo con motivo del tiroteo, lograron escapar. LA GENERALIDAD DE VALENCIA La Voz de Catalunya publica un artículo señalando la trascendencia de la toma de posesión por la Diputación de Valencia del Palacio de la Generalidad. Dice que el despertar político de Valencia sigue el mismo ritmo político que el de Cataluña.

Tal vez no esté lejano el día en que en el Palacio de la Generalidad, de Valencia, se cobije el nuevo Gobierno valenciano, por medio de la Mancomunidad. Con el Palacio, Valencia recobra su espiritualidad, por eso el acta

Luego toma los banderillas, y en los medios deja un gran par al quiebro; sigue con otro al cuarteo excelente, y repite otro en la misma suerte, estuppando, y otro, bueno. (Ovación.) Con la muleta hace una faena maravillosa. (Ovación y música.) Cita a recibir, y da un pinchazo en hueso y una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Sexto.—De buen tipo y bien colocado. Antonio Sánchez lancea con valentía. (Palmas.) Soberbiamente parado por David y Guairán, pasa a manos de Antonio Sánchez, quien muletea con ganas de agrandar, y da una estocada tendida

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Se espera que de un momento a otro se declare el estado de guerra.—En un atentado social cometido el domingo, resultaron dos muertos y cinco heridos

de posesión se ha acordado por la Diputación sea redactada en lengua valenciana. OTRO ATENTADO.—HERIDO El domingo por la noche se cometió otro atentado en la carretera de la Bordeta. Próximamente a las nueve, salió de su casa un individuo llamado José Núñez, de 46 años, de oficio zapatero, cuando se vio agredido por un individuo, que dice recordarse llama Gómez o Guitart. Este le hizo varios disparos, causándole dos heridas en la pierna de redha y en la cabeza. Pronóstico gravísimo.

CONFERENCIA DEL SR. CAMBO

En el Ateneo regionalista de Pueblo Nuevo ayer una conferencia el señor Cambó, tratando de los radicalismos de «Acció Catalana», diciendo que no hay que extremar, pues conviene hacer obra práctica de catalanismo, y en esto la Liga no se dejará aventajar. ESCOLTAS SUPRIMIDAS Ha quedado suprimido el servicio de conductores y escolta que facilitaba el regimiento de Caballería de Dragones de Santiago. RUMORES NO CONFIRMADOS Durante toda la tarde ha circulado con insistencia el rumor de que el gobernador civil, señor Raventós, saldría para Madrid en el rápido. También ha circulado con insistencia la noticia de que era inminente la declaración del estado de guerra.

Ha contribuido a fomentar este rumor el hecho de que hoy concurrirían el general señor Primo de Rivera, el gobernador civil, señor Raventós, y el presidente de la Audiencia, lo cual es una verdadera junta de autoridades. El gobernador ha desmentido todos estos rumores, afirmando que se trataba de fantasías periodísticas para atraerse la curiosidad de los lectores. Sin embargo, y a pesar de estas afirmaciones, se sigue teniendo la evidencia de que el estado de guerra no tardará en ser proclamado.

REVISTA

El capitán general, señor Primo de Rivera, revisó ayer los somatenistas de San Andrés de Palomar y los del distrito IV.

DE PROVINCIAS

FL CONGRESO DE LA PRENSA Sevilla.—En el Palacio del Arte Antiguo de la Exposición Hispanoamericana se celebró ayer, a las seis de la tarde, la inauguración del Congreso de la Prensa. Presidió el Infante don Carlos, con el gobernador civil, el teniente de alcalde señor García de la Viña, el representante del Arzobispo de Sevilla, el señor Francisco Rodríguez y el conde de Colombrí. El señor García de la Viña saludó a los congresistas en nombre de la ciudad. Se pronunciaron otros discursos. Esta mañana se celebró la primera sesión del Congreso. A propuesta del señor Francisco Rodríguez se acordó remitir telegramas de saludo a todas las Asociaciones de la Prensa de España y expresar la gratitud del Congreso a las de Santander y Sevilla. EQUIVOCACION FATAL Granada.—Entre los vecinos de Guadix existía estos días gran alarma, por circular insistientemente el rumor de que por los alrededores merodeaban algunos ladrones de niños. Por esta causa, los vecinos miraban con gran recelo a los videntes que pasaban por Guadix. Ayer, el vecino de Hebla, Antonio Pérez Parra, que iba a Sevilla, preguntó cerca de Guadix a una niña cuál era el camino que debía seguir, y esto bastó para que al advertirlo los vecinos, gritaran alarmados. Los gitanos Felipe, Santiago Montes y su hijastro Marcos Rodríguez Heredia alcanzaron a Antonio Pérez y le asestaron tres puñaladas en la espalda, matándole. Un cabo de la guardia municipal detuvo a los agresores.

DEL EXTRANJERO

Noticia desmentida Londres.—Se desmiente oficialmente la noticia de haber estallado un movimiento revolucionario en Bulgaria. Devolución de dinero Dusseldorf.—Las autoridades francesas han devuelto a la Reichsbank la suma de la cual se incautaron el pasado Abril y que estaba destinada a los huelguistas.

No hay parte oficial

Anoche dijeron en el Ministerio de la Guerra que a consecuencia de una avería en la línea no se había recibido el parte oficial. El regimiento de Africa ha realizado una marcha de entrenamiento, pernoctando en Ras Medua.

VIDA CULTURAL

Hoy martes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 3 de la Universidad, dará su clase de Lengua Valenciana, última del presente curso, el Padre Luis Fullana, ocupándose del poeta valenciano del siglo XV Juan San Clement, y haciendo a continuación algunas interesantes observaciones sobre ortografía valenciana.

BALNEARIO DE COFRENTES Declarado de utilidad pública por R. O. de 15 de noviembre de 1902 Temporada desde 15 de Mayo al 30 de Octubre

AGUAS minero-medicinales, n. tables por su riqueza inusitada en ácido carbónico.—Únicas indicadas con éxito maravilloso para la curación de las afecciones del ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, DE LA SANGRE, APARATO URINARIO, ESTRENTAMIENTO. Clasificadas por los eminentes hidrólogos españoles y extranjeros doctores Peset, Arnozán y Lamarque (entre otros), como similares a las famosas de Carlsbad y Marienbad (austriacas). Excelentes condiciones veraniegas: Excursiones amenas. Hotel Restaurant a cargo del almadene e incomparable maestro en el arte culinario DON ENRIQUE FORTIS.—Servicio de automóviles.—Para pedidos de agua, billetes para el auto, referencias, etc., dirigirse al señor Administrador del Balneario, CORREJERIA, 31, VALENCIA, TELEFONO 1.919.

BALNEARIO TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON GRAN CASINO TEATRO.—GRANDES PARQUES Y LAGO NAVEGABLES.—HABITACIONES DESDE 1.50 PESETAS.—PENSION DESDE 7.50 PESETAS

Elixir Gomenol Climent Es el mejor antiséptico de las vías respiratorias. Cura pronto y radical la TOS, CATARROS, ASMA, RESFRIADOS y GRIPPE.

FABRE-LINE LINEA DE NEW-YORK El magnífico y rápido vapor SYRIA cargará en GANDIA, directo para New-York, del 10/15 Junio. En Valencia: Consignatario D. Antonio Camoin Plaza de Wilson, 16. :: Teléfono 31

(TRENCADURAS) HERNIAS Con el asombroso descubrimiento del doctor Ravanjoki, de Alemania, se curan y se dominan todas las hernias por antiguas que sean. Para la curación a los pobres, se les da facilidades en el pago; los herniados ya curados dan fe de este sensacional descubrimiento. Consultorio: Calle de Don Juan de Austria, 38. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 6. Especialista G. BONILLA

GANGA Se vende un precioso chalet en punto inmejorable en Onteniente, con huertas que le rodean o sin ellas. Tiene un magnífico jardín todo cercado con frutales, agua potable, luz eléctrica y otras comodidades. Se vende asimismo unos terrenos de secano, bajo el Santuario del Santísimo Cristo, plantado de algarrobos, oliveras, frutales, viña americana, con tierra para sembradura, casa para vivienda, bodega y lagar; también tiene agua potable. Dará razón: Rafael Francés, Triunfo de la calle de Gomis, número 48, Onteniente.

Compra-venta de fincas Casas de 80.000 a 400.000 pesetas; rentan del 5 al 9 por 100. Venta limpia de pisos de 7.000 a 14.000, hay para entregar las llaves al firmar la escritura. Huertas, huertos cerca de Valencia. Solares de 19.800 palmos, facilidades en el pago. Corredor colegiado Francisco Escrivá, Sagasta, 1 duplicado, bajo. Teléfono 560.

Compro Casa de 125.000 pesetas en Valencia, que esté en buena calle y sin intervención de corredores. Razón: Emilio Muñoz, fábrica de curtidos de don Vicente Boluda, Camino de Burjassot, 65; de ocho mañana a cinco tarde.

Pisos Vendo dos preciosos pisos en las calles de Sorni y frente al Instituto; así como una bonita casa en sitio céntrico por 35.000 pesetas. Corredor señor Montoliu, Sorni, 38, segundo; de diez a doce y de tres a cinco tarde.

Almoneda verdad Por asustarme de Valencia, líquido camas, ropas, tocadores, mesas de noche, sala, gabinete, perchas, lámparas, cuadros, oballete pintor, jaulas doradas, persianas esteril y otros enseres. Informar el limpiabotas de la calle de la Paz (casillas del Ayuntamiento); de diez a una y de cuatro a siete.

En Godella Mayor, 60, se alquila planta bajo próxima estación ferroviaria.

Venta de casas pisos Urge venta ocho pisos, dos bajos; calles Encolom, frente Mercado central, calle Orilla del Río, esquina plaza Santa Mónica, camino Grao y Santo Tomás; precios: 5.000, 5.500, 4.000, 6.500 y 16.000 pesetas. Oballete, ganga. Una villa en Benicarlón (Castellón). Tengo chalet subida Ermita, Huertos, todo con mucha ganga. Admito administraciones; tengo para todos gustos. Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Hornos Apóstoles, 6 (frente plaza de la Virgen). Despacho, de ocho a una tarde.

Pérdida Se ruega la devolución al que se haya encontrado una sortija con tres brillantes, extraviada el viernes 25, a la calle de la Nave, 22, tercero, y se le gratificará.

Se alquilará Local para pequeña industria u almoneda con vivienda, las obras están terminándose; está situado en Camino de Tránsito, junto al paseo Reina Victoria. Razón: Moreno Hermanos, Pascual y Genís, 14.

ALLEN Automóvil de esta acreditada marca, 20-25 H. P., turismo, insubstanciales y arranque eléctrico, siete asientos, se vende en muy buenas condiciones. Clavá, 3, porteria.

Se venden Un huerto de naranjos, con cabida de 125 hanegadas, con casa de recreo y demás servicios anexos, inmediato a la capital, y dos casas de moderna construcción en Burjassot, calle de Mendizábal, número 9, y calle de Ribera, número 13. Para tratar: Calle de Cuarte, número 23; todos los días de seis a ocho de la tarde.

Muebles Se vende DORMITORIO muy bueno, estado de nuevo, compuesto de cama matrimonio, armario, tocador, dos mesitas de noche, dos butacas, etc., etc. Dirigirse, de tres a cinco, calle Cisner, 16, tercero. Inútil intermediarios.

TUBERIA NEGRA Y GALVANIZADA Accesorios :: Robinetería Tubos de acero sin soldadura ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI Marqués del Puerto, 3 :: BILBAO

Se vende Caballo andaluz, bonita lami-nia, muy gracioso para andar, jár dinera con gomas y oristales y charret con gomas. Rafael Domingo, calle Juan Bort, R D (Ruzaña).

Cedo piso Céntrico; 25 duros mes, a quien compre mobiliario y menaje completo. Razón: Santa Teresa, 9, principal.

Exámenes próximos Preparación particular de INGRESO Y ASIGNATURAS de BACHILLERATO, MAGISTERIO, NAUTICA, COMERCIO, etc. Razón: Calle de Morath, número 12, hojalatería, Valencia.

En Catarroja Roma a la vista Se vende una casa de moderna construcción, con espacioso jardín, por 5.000 pesetas. Razón: Calle de Morath, número 12, hojalatería, Valencia.

